
รายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗  

วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน  พ.ศ.๒๕๕๗ เวลา  ๑๐.๐๐ น. 
ณ  หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

........................ 
ผูมาประชุม 
    ๑.   นายอนันต ตันติศิรินทร ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๔ 
      ๒.  นายสุภชัย ศรีจรูญ รองประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔   
            ๓.     นายพิพัฒน นิลรัตนศิริกุล เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓     
  ๔. นายเลิศชาย เสนหา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
  ๕. นายชื่น พรหมจารีย สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ 
            ๖.    นางสาวนงนุช จิรันตกาล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 
    ๗. นางรฐา               มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๑ 
  ๘.    นายปรเมศร        ศริพันธุ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี    เขต ๒ 
             ๙.    นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 

           ๑๐.    นายนัฐพล รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒     
  ๑๑. นางสาวปฏิมาพร จงรักษ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒         
  ๑๒.    นายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๒ 
          ๑๓.  นางเฉลียว    คํานิยม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี           เขต ๒ 
    ๑๔. นางลําพูล แสงวงค สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓    
         ๑๕.    ร.ต.อ.ณัฐพัฒน ศิลปสิทธิ ์ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๓ 
         ๑๖.    นางสุภาภรณ        โหตระไวศยะ      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       เขต ๓   
  ๑๗.    นายธานินทร    สินธุประสิทธิ์      สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี            เขต ๓    
         ๑๘.     นายณภัทร  ลิ้มสุวรรณ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๔  
     ๑๙.     นางสาวตนขาว ตังคโณบล สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             เขต ๔  
  ๒๐.     น.ส.ภรณชนก น้ําฝน เฟองงาม สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     เขต ๔        

 

ผูไมเขารวมประชุม 
          ๑. นายเลิศ         อาชวานันทกุล           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   (ลากิจ)   เขต ๑ 
          ๒. นายปยะ        ลายวิเศษกุล              สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   (ลากิจ)        เขต ๔ 
  ๓. นายธนพล     โชควิวัฒนวนิช            สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   (ลากิจ)  เขต ๓ 
   ๔.  นางบัวหลวง  อาษาพล                  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  (ลากิจ) เขต ๑ 
 

 
 
 
 
 
 
 



๒. 
 

ผูเขารวมการประชุมและสังเกตการณการประชุม 
 ๑. นางสาวสมปรารถนา    วิกรัยเจิดเจริญ        นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ๒.   นายวิทวัส                 พันธนิกุล             รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี             
    ๓.   นางธารนี                 ปรีดาสันติ์          รองนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๔.  นายนิเวศน สุพัฒน              ที่ปรึกษานายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี  
          ๕.  นายชัยยงค โคตะสิน           เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
          ๖.  นายชูศักดิ์ สุทธิรารักษ       เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี     
          ๗.   นายอาทิตย     คูณผล             ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๘.   นายอธิปไตย โยธามาตย        รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
          ๙.   นายถาวร  เดชปองหา       รองปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
        ๑๐.  นางเดือนลอย คําแดงสด        หัวหนาสํานักปลัดเทศบาล 
        ๑๑.   นายวิสุทธิ์ เสนาภักดิ์        รก.ผูอํานวยการสํานักการชาง 
        ๑๒.   นายกรศิริ                  มิ่งชัย            ผอ. สถานศึกษา รร.เทศบาล บูรพาอุบล 
        ๑๓.   นายสุรสีห ใจหาญ รอง ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๒ หนองบัว 
        ๑๔.   ด.ต.เผด็จชัย บุญศักดิ์           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๓ สามัคคีฯ 
        ๑๕.   นายประสพ                ปรุโปรง           ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๔ พระเจาใหญฯ 
        ๑๖.   วาที่ ร.ท.คมกริช ศรีสวัสดิ ์   ผอ.สถานศึกษา รร.เทศบาล ๕ ชุมชนกานเหลือง 
        ๑๗.   นางสุจิตรา นามพิทักษ     รก.ผูอํานวยการกองสวัสดิการ 
        ๑๘.   นางสุรางค                 ประสระบาล      ผูอํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
        ๑๙.   นายมนตตรี                ธนะคุณ           รองผูอํานวยสํานักการศึกษา  
        ๒๐.   นางอรอินทร     ไชยแสง        หัวหนาหนวยตรวจสอบภายใน 
        ๒๑.   นายอนันต บัวระภา ผูจัดการสถานธนานุบาล ๒ 
        ๒๒.   นางสุปราณี ชูเกาะ  พนักงานบัญชีสถานธนานุบาล ๑ 
        ๒๓.   นางสาวธัญญพัทธ ศรีบุญสถิตพงษ   หัวหนาฝายบริหารงานทั่วไป 
        ๒๔.   พ.จ.อ.อดิศร ประจํา          รก.หัวหนาฝายกิจการสภา 
        ๒๕.   นายอนุชิต อัปกาญจน         เจาพนักงานธุรการ ๒ 
        ๒๖.   นางสาวทิพยวรรณ      คําโสม         พนักงานจางทั่วไป 

 
 

       …………………………………………………. 
 
 
 
 
 
 
 
 



๓. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง  ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑  
    วันพุธที่ ๒๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗   

       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒  

       วันพฤหัสบดีที่ ๒๕ กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗   
        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ 
วันพุธที่ ๑ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๗   

        ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธาน ี             
                         

ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตต ิ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ            
                                     พ.ศ. ๒๕๕๘ 
                                     “ชั้นรับหลักการ” 
                                     (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
         

ระเบียบวาระที่ ๔    เรื่อง    อื่นๆ 
…………………………………….. 

 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐  น. 

 

นายพิพฒัน    นิลรัตนศิรกิุล       เลขานุการสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขณะนี้เวลา ๑๐.๐๐ น. เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลว เชิญทานประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
จุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และดําเนินการตามระเบียบวาระตอไปครับ 
  

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีผูทรงเกียรติทุกทาน ทานนายกเทศมนตรี              
และคณะผูบริหารทุกทาน ทานปลัดรองปลัดและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ ขอกราบเรียนวาวันนี้เราไดรับ
เกียรติจากกรมทหารราบที่ ๖ คือทานรอยเอกชัยพล  เพชรพลอย เปนผูแทนของทหารราบที่  ๖ ก็ขอกราบ
ขอบพระคุณทานเปนอยางสูงครับผม  วันน้ีเปนการประชุมสภาเทศบาลสมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗  
วันอังคารที่ ๑๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๗  เวลา ๑๐.๐๐ น.  ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  ที่เรามีความจํา
เปนที่จะตองขอเปดประชุมสมัยวิสามัญ สมัยที่หนึ่ง เพราะเนื่องจากวาเราจะตองเรงพิจารณานํารางเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ซึ่งเปนสวนจําเปนอยางยิ่งครับ เมื่อสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี
มาครบองคประชุมแลว ผมขอเปดประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 

 
 
 
 
 



๔. 
 

ระเบียบวาระที่ ๑    เรื่อง ประธานจะแจงใหที่ประชุมทราบ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 วันนี้มีสมาชิกสภาเทศบาลขอลา จํานวน ๔ ทาน คือ ทานธนพล  โชควิวัฒนวนิช เนื่องจากติดภารกิจ       
นางบัวหลวง  อาษาพล ทานเลิศ  อาชวานันทกุล และทานปยะ  ลายวิเศษกุลมีใบลาถูกตองครับ และมีบริษัทโสภณ
เคเบิลทีวีขออนุญาตเขาฟงและบันทึกการถายทอด โดยมีหนังสือถูกตอง  ในระเบียบวาระที่ ๑ ประธานแจงใหที่
ประชุมทราบนั้นมี ๒ เร่ืองหนังสือจังหวัด   ลงวันที่ ๑๗ กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗ ที่ อบ ๐๐๒๓/๑๖๓๒๗  เรื่อง การไม
พิจารณาไมเห็นชอบรางเทศบัญญัติ        เร่ืองที่ ๒ คือเร่ืองชี้แจงการขออนุญาตติดตั้งปาย LED ตามหนังสือที่ อบ 
๕๒๐๐๑/๒๖๖๘ ซึ่งนายกเทศมนตรีไดใหเกียรติทําหนังสือชี้แจงมา ซึ่งหนังสือทั้งสองฉบับนี้ไดสงใหทานสมาชิกทุก
ทานไดทราบแลว และทานนิติกรจังหวัด     ไดใหเกียรติมาเปนตัวแทนผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี เขารวม
สังเกตการณครั้งน้ีดวยครับตอนนี้กําลังเดินทาง   มาครับ ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒ ครับ 
 

ระเบียบวาระที่ ๒    เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑  
    วันพุธที่ ๒๔  กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗   

       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒  
    วันพฤหัสบดีที่ ๒๕ กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗   

       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
- สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ 
    วันพุธที่ ๑ ตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๗   

       ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอบุลราชธานี              
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ตอไปเปนระเบียบวาระที่ ๒  เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญสมัย 
ที่สี่  ประจําป  พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑   เมื่อวันพุธที่  ๒๔ กันยายน พ.ศ .๒๕๕๗ ณ หองประชุมสภาเทศบาล              
นครอุบลราชธานี  มีสมาชิกทานใดจะแกไขเปลี่ยนแปลง ขอเรียนเชิญครับ  / ถาไมมี ผมจะขอมติรับรองรายงานการ
ประชุมสมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑  
 -  สมาชิกทานใดไมเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป     

พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันพุธที่ ๒๔  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 

 -   สมาชิกทานใดเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป     
พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑ เมื่อวันพุธที่ ๒๔  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ  
 

 
 
 
 
 
 



๕. 
 

ที่ประชุมมีมติ 
                  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๑ 
เมื่อวันพุธที่ ๒๔ กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 

 
 

 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญสมัยที่สี่ ประจําป       
พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒   เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๕ กันยายน พ.ศ.๒๕๕๗ ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       
มีสมาชิกทานใดจะแกไขเปลี่ยนแปลง ขอเรียนเชิญครับ  / ถาไมมี ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒ 
 -   สมาชิกทานใดไมเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป     

พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๕  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 

 -   สมาชิกทานใดเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป       
พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒ เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๕  กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ  
 
 

ที่ประชุมมีมติ 
                  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๒ 
เมื่อวันพฤหัสบดีที่ ๒๕ กันยายน  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 

 

 ตอไปเปนการรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สมัยสามัญสมัยที่สี่ ประจําป       
พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓   เมื่อวันพุธที่  ๑  ตุลาคม พ.ศ.๒๕๕๗   ณ หองประชุมสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี               
มีสมาชิกทานใดจะแกไขเปลี่ยนแปลง ขอเรียนเชิญครับ  / ถาไมมี ผมจะขอมติรับรองรายงานการประชุมสมัยสามัญ 
สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ 
 -   สมาชิกทานใดไมเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป     

พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ เมื่อวันพุธที่ ๑  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ไมมีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ 

 -   สมาชิกทานใดเห็นชอบและรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่  ประจําป       
พ.ศ. ๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ เมื่อวันพุธที่ ๑  ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗  โปรดยกมือ/ มีสมาชิกสภาเทศบาลยกมือ  
 
ที่ประชุมมีมติ 
                 รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ประจําป พ.ศ.๒๕๕๗ ครั้งที่ ๓ เมื่อวันพุธที่  
๑ ตุลาคม  พ.ศ. ๒๕๕๗ 
 

 
 
 
 
 



๖. 
 

ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ            
                                   พ.ศ. ๒๕๕๘ 
                                   “ชั้นรับหลักการ” 
                                   (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี) 
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ระเบียบวาระที่ ๓    ญัตติ  ขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ           
พ.ศ. ๒๕๕๘ “ชั้นรับหลักการ” (กองวิชาการและแผนงาน เสนอโดยนายกเทศมนตรี)  ขอเรียนเชิญครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ     นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เร่ือง ขอเสนอญัตติขอรับความเห็นชอบรางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ 
เรียน ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี  สิ่งที่สงมาดวย  ๑.รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป
งบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘  จํานวน ๑ เลม ๒. แบบแปลนและประมาณรายการในหมวดคาที่ดินและสิ่งกอสรางในราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ดวยเทศบาลนครอุบลราชธานี ไดดําเนินการจัดทํา
รางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ เพ่ือตราเปนเทศบัญญัติตามความในมาตรา ๖๕ 
แหงพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ เพื่อเสนอตอสภาเทศบาลพิจารณาใหความเห็นชอบ ตามระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น พ.ศ.  ๒๕๔๑ และแกไขเพิ่มเติมถึง 
(ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ โดยมีหลักการและเหตุผล ดังตอไปนี้ 
 

หลักการ 
 เทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําป งบประมาณ พ.ศ . ๒๕๕๘ ไดตั้ งประมาณรายรับไวไมเกิน 
๖๓๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท และตั้งประมาณการรายจายทั่วไปไวไมเกิน  ๖๓๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท  
 งบประมาณเฉพาะการ (สถานธนานุบาล) ไดตั้งประมาณการรายรับไวไมเกิน  ๔๕,๔๖๖,๐๐๐ บาท และตั้ง
ประมาณการรายจายไวไมเกิน ๓๑,๘๑๙,๕๐๐ บาท 

 
เหตุผล 

 เพ่ือเทศบาลนครอุบลราชธานี  จะไดใชเปนหลักในการบริหารงานของเทศบาลตามนโยบายที่ฝายบริหารได
แถลงตอสภาเทศบาลไว และจะไดใชจายงบประมาณไปดําเนินการตามโครงการพัฒนาดานตางๆ ที่กําหนดไวในราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ อันจะกอใหเกิดประโยชนสุขแกประชาชนและ
สามารถพัฒนาทองถิ่นใหเจริญกาวหนายิ่งข้ึน จึงขอเสนอญัตตินี้ตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เพื่อโปรดพิจารณา
ใหความเห็นชอบในสมัยประชุมวิสามัญ ซึ่งผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี ไดเรียกประชุมสภาเทศบาล สมัยวิสามัญ 
สมัยที่หนึ่ง ประจําป พ.ศ. ๒๕๕๗ ตั้งแตวันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ เปนตนไป 
 จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณา 

 
 
 
 
 
 



๗. 
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบพระคุณครับ  เพื่อความสะดวกรวดเร็วและเรียบรอยครับ ผมขอกราบเรียนทานสมาชิกทุกทานวา    
ขอใหทานดูเอกสารประกอบการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ขอใหพิจารณา
เรียงตามลําดับที่ทานนายกเทศมนตรีจัดมาให เร่ิมตนจากงบกลางและเรียงตามสํานักกองฝายที่เรียงลําดับไวซึ่งจะได
ไมตองยอนกลับไปกลับมา ตกลงตามนั้นก็ขอเร่ิมการพิจารณาเลยครับ เริ่มที่งบกลาง – ๑ ทานใดจะอภิปรายในงบ
กลาง ๑ เชิญครับ / เชิญทานนัฐพล ครับ 
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานที่เคารพ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี     
เขตเลือกตั้งที่ ๒  กอนที่เราจะมาเพ่ิมการพิจารณารางงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ผมอยากใหทานไปดู
ในเอกสารประกอบวาการประมาณการรายรับของงบประมาณป พ.ศ.๒๕๕๘ ที่ตั้งไว ๖๓๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท อยากให
ทุกทานยอนกลับไปดูในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ซ่ึงมีการประมาณการรายไดไวประมาณ ๖๐๐,๐๐๐,๐๐๐ บาท ตัวเลขผมจํา
ไมได แตวารายไดที่ทานไดจัดเก็บจริง ๔๙๑,๘๓๕,๕๐๐ บาท แสดงใหเห็นถึงวาการจัดเก็บรายไดจริงกับการประมาณ
การรายไดตัวเลขจะตางกันเยอะก็ในสถานการณปจจุบันน้ี ทุกทานก็จะทราบดีวาสภาพเศรษฐกิจโดยรวมของประเทศ
เราน้ี การจัดเก็บรายไดก็จะนอยลง จากที่ทานประมาณการน้ีผมวาทานประมาณสูงเกินไปจากที่ทานจะจัดเก็บภาษีได
จริงขอใหทุกทานดูคําแถลงงบประมาณประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ ในหนาที่ ๔ ผมยกตัวอยางในขอที่ ๘ ของรายไดที่ไมใช
ภาษีอากรนะครับ คาธรรมเนียมปด โปรยติดตั้งแผนประกาศหรือแผนปลิวเพื่อการโฆษณา รับจริงป พ.ศ. ๒๕๕๖ 
๔๕๑,๖๐๐ บาท ปพ.ศ. ๒๕๕๗ ประมาณการไว ๒๕๐,๐๐๐ บาท แตทานจัดเก็บไดจริงไดเทาไหรเราไมทราบเพราะวา
ทานไมไดสงให และประมาณการป พ.ศ. ๒๕๕๘ เพียง ๓๐๐,๐๐๐ บาท ถาเศรษฐกิจเราดีจริง ตัวเลขในการจัดเก็บ
คาธรรมเนียมเพื่อการโฆษณาก็จะเพิ่มขึ้น และสงผลใหเราไดเห็นก็คือการเก็บคาธรรมเนียมโฆษณาในเทศบาล       
นครอุบลราชธานี ของเรามันสวนทางกับจํานวนเงินที่ทานประเมินไว ทานประเมินไว ๓๐๐,๐๐๐ บาท แตทานลองนึก
ยอนกลับไป ในป พ.ศ. ๒๕๕๖ ปายโฆษณาตามทองถนนมันไมเยอะเทาทุกวันนี้ แตทานจัดเก็บไดถึง ๔๕๑,๖๐๐ บาท 
แตทุกวันนี้ตามทองถนนทุก ๕๐ เมตร มีปายโฆษณาเยอะกวาปกอนมาก แตทานประเมินรายรับนั้นต่ํากว า               
ปพ.ศ. ๒๕๕๖ ในสวนตัวผมในการจัดเก็บภาษีโรงเรือน ในเมื่อรายไดของประชาชนของเราลดนอยลง รายไดจาก
การคาขายลดนอยลงและประชาชนจะนําเงินสวนไหนมาเสียภาษีใหทานพัฒนาบานเมือง ดังนั้นการประมาณการ
รายรับของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ทานประมาณการไวสูง ๖๓๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ผมวามันสูงเกินไป และใน
หมวดภาษีจัดสรร ในหนาที่ ๖ หมวดของภาษีสุรา ในปพ.ศ. ๒๕๕๖ ทานรับจริง ๑๓,๙๘๘,๘๙๐.๔๖ บาท แตใน          
ปพ.ศ. ๒๕๕๗ ประมาณการไวที่ ๑๓,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตจัดเก็บไดจริงไดเทาไหรเราไมทราบเพราะทานไมไดสงขอมูล
ใหเรา และประมาณการในป พ.ศ. ๒๕๕๘ ทานประมาณการไว ๑๕,๐๐๐,๐๐๐ บาท อันนี้แสดงถึงวาทานจะไป
สนับสนุนใหประชาชน ไปดื่มสุราดื่มแอลกอฮอล ทานถึงประมาณการสูงขนาดนี้ การประมาณการจัดเก็บรายไดเรา
ควรที่จะชวยกันลดสิครับเทาที่ผมดูมาทั้งหมดทั้งมวลที่ผมขออนุญาตทานประธานขึ้นมาอภิปรายในวันนี้ เพื่อที่
ชี้ใหเห็นวาทุกวันน้ีเศรษฐกิจเราไมไดดีเหมือนแตกอนเราอยูในชวงที่กําลังปฏิรูป  ทานตองเขาใจรายไดของประชาชน
ดวยไมใชวาจะรีดภาษีกับประชาชน และก็จะมาสรางสาธารณูปโภคหรือส่ิงอํานวยความสะดวกใหกับประชาชนโดยไม
คํานึงถึงวาภาษีจัดเก็บของทานจริงๆ แลวไดเทาไหร ครับขอบพระคุณมากครับ 

 
 
 
 



๘. 
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 ขอบคุณครับ ขอกราบเรียนวาขณะนี้ผูแทนของผูวาราชการจังหวัดอุบลราชธานี คือทานนิติกร และทาน
รักษาการหัวหนากลุมงานกฎหมายของจังหวัดอุบลราชธานี ไดใหเกียรติมารวมสังเกตการณมารวมประชุมในวันนี้ ขอ
กราบขอบพระคุณเปนอยางสูงครับผม ขอเริ่มในงบกลางนะครับ / เชิญทานสุภชัย 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  รองประธานสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ผมขออนุญาตยอนกลับถึงที่มาที่ไปของงบประมาณรายจายประจําป    
พ.ศ. ๒๕๕๘ ผมขออนุญาตอาน ซึ่งจริงๆ ก็เปนคําพูดของผมเอง นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ยังไมไดเสนอราง
เทศบัญญัติงบประมาณรายจายใหสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีไดพิจารณาภายในวันที่ ๑๕ สิงหาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ 
เปนการไมปฏิบัติตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยวิธีการงบประมาณขององคกรปกครองสวนทองถิ่น        
พ.ศ. ๒๕๔๑ แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับที่ ๓) พ.ศ. ๒๕๔๓ ขอ ๒๓ วรรค ๒ และไมขออนุมัติตอสภาเทศบาล ตามระเบียบ   
ขอ ๒๔ ที่ระบุวาหากไมสามารถนํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป ทองถิ่นไดทันระยะเวลาที่กําหนดไว   
ใหเสนอขออนุมัติตอสภาทองถิ่น และรายงานใหผูว าราชการจังหวัดอุบลราชธานี ทราบ สมาชิกสภาเทศบาล           
นครอุบลราชธานี  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี จึงไดเสนอญัตติสอบถามสาเหตุที่เสนอรางเทศบัญญัติลาชา
และจะเสนอไดเมื่อใด แตนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ไมสามารถชี้แจงตอสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี       
แหงนี้ไดในวันที่ ๒๔ กันยายน พ.ศ. ๒๕๕๗ จนตองเลื่อนการประชุมอีกครั้งในวันถัดไปในวันที่ ๒๕ กันยายน          
พ.ศ. ๒๕๕๗ เพื่อใหนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี ไดชี้แจงญัตติ และทานนายกเทศมนตรีไดชี้แจงวา จะเสนอ    
รางเทศบัญญัติ งบประมาณรายจายประจําป  พ.ศ . ๒๕๕๘ ภายในเดือนตุลาคม พ.ศ. ๒๕๕๗ สภาเทศบาล                
นครอุบลราชธานี  จึงไดอนุมัติใหนํารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ เสนอตอสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี ภายในเดือนตุลาคมซึ่งเปนการกระทําที่ชวยใหผูบริหารทองถ่ินปฏิบัติตามระเบียบและประโยชนแก
พี่นองประชาชน อันนี้ผมพูดเพื่อใหพี่นองประชาชนและผูเขารวมประชุมไดทราบวา ที่มาที่ ไปของเทศบัญญัติ
งบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘ สาเหตุที่ลาชา และบทบาทของสภาที่มีตอฝายบริหาร  กราบขอบ   
พระคุณครับ  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอเริ่มงบกลางเลยครับ เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและเพื่อนสมาชิกทุกทาน  ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล     
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒  กอนอ่ืนตองขอขอบพระคุณทาน ม.ทบ.๒๒ และจังหวัด ที่ไดสงตัวแทนเขารวม
สังเกตการณครั้งน้ี และวันน้ีเปนการพิจารณารางเทศบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป พ.ศ. ๒๕๕๘  ดังนั้นแลวทุก
ขอสงสัยของสภา อยากจะใหฝายบริหารตอบคําถามกับทางสภาเพราะวาการประชุมครั้งนี้เปนที่สนใจจากหลายฝาย
ไดใหความสําคัญและสงผูเขารวมสังเกตการณ จึ งอยากใหฝายบริหารอยูตอบคําถามใหแกสภาแหงนี้ กราบ
ขอบพระคุณครับ 

 
 
 
 
 



๙. 
 
นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ  เริ่มที่รายจายงบกลาง ๑ มีทานใดจะอภิปรายเชิญครับ / เชิญทานสุภชัย 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  รองประธานสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ขออนุญาตมาที่คาใชจายการจัดการจราจร จริงๆ การจราจรในเทศบาล
นครอุบลราชธานี ของเราถือวาประสบสภาวะอุปสรรคการจราจรหนาแนนทั่วเขตเทศบาล เน่ืองจากเราเปนศูนยกลาง
ของการจัดการจราจร อีกอยางหนึ่งนโยบายที่ทานทําคือการคืนฟุตบาท โดยที่ทานใชศาลปกครองอางวาศาลปกครอง
ใหทําอันนี้ก็เปนสวนหนึ่งที่ทําใหเกิดปญหาจราจร สิ่งที่ผมติดใจก็คืองบการจราจรที่ทานตั้งเพิ่มขึ้น ๒๕๐,๐๐๐ บาท 
อันนี้ทานใชหลักเกณฑอะไรในการพิจารณาเพิ่มขึ้น ๒๕๐,๐๐๐ บาท ในการจัดการจราจร ซึ่งทานเปนสวนหนึ่งที่ทําให
การจราจรในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ติดขัด กราบเรียนทานประธานไปยังฝายผูบริหาร 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ ในงบกลาง ๑ มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มอีกเชิญครับ / เชิญทานสุภาภรณ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกสภาทุกทาน ดิฉันนางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ   สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๓ ในหนางบกลาง ๑ เงินสํารองจาย ซึ่งทุกปที่ตั้งมาก็เพียงพอกับการใชจาย 
และถามีเหตุฉุกเฉินที่จะใชทางฝายบริหารก็มีงบฉุกเฉิน ซึ่งที่ผานมาฝายบริหารก็ใชงบเงินสะสมไปใชจายอยูแลว ดิฉัน
คิดวาทานตั้งสูงเกินไป หากฝายบริหารมีคําชี้แจงวาทําไมตองตั้งสูงขนาดนี้ ก็ชวยชี้แจงใหทางสภาไดรับทราบดวย 
ขอบพระคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ / เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน เริ่มจากงบกลางที่ทานสมาชิกถามเรื่องของงบการ
จัดการจราจร คือเปนงบที่ใชในการจัดการจราจรซึ่งเราก็จะใชในสวนของทางเทศกิจ และสํานักการชางดวย และ
จํานวนงบที่เพิ่มขึ้นมา ๒๕๐,๐๐๐ บาท เราก็จะนําไปใชจายอยางเกิดประโยชนสูงสุดและนําไปแกปญหาเรื่อง
การจราจรและอํานวยความสะดวกใหกับพี่นองประชาชน สวนในเรื่องเงินสํารองจายซึ่งเราจะใชในกรณีฉุกเฉินซึ่ง
เพิ่มขึ้นเปน ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท ก็ถือวายังไมมาก และการใชจายเงินเหลานี้ก็ลวนเปนภาษีของพี่นองประชาชน      
และการที่เราจะนําเงินจํานวนนี้มาใชจายเราก็จะคํานึงถึงความจําเปนสูงสุดของพี่นองประชาชนเชนเดียวกันคะ 
ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ  / เชิญทานนัฐพล 
 

 
 
 
 
 



๑๐. 
 
นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง ๒ ตามที่นายกเทศมนตรีไดชี้แจงมาเมื่อสักครูคาใชจายเก่ียวกับการจัดการ
จราจรเพื่อแกปญหารถติดในเขตเทศบาลนครอุบลฯของเราผมไมติดใจในเรื่องของเงินที่เพิ่มขึ้นมา ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท
เพียงแตอยากจะทราบแนวทางการแกไขปญหาของทานวาจะแกไขปญหาอยางไร ฝากทานประธานสภาถามไปยังทาน
นายกเทศมนตรี ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ / เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ    นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกทุกทาน สําหรับในเรื่องของการแกไขปญหาจราจรตรงนี้เราจะ
นําไปใชในการอํานวยความสะดวกและในเร่ืองการจัดระเบียบในการใชรถใชถนนของพี่นองประชาชน ซึ่งตรงนี้ก็เปน
งบประมาณสวนหนึ่งที่จะใชดานการจราจรก็จะไปอยูในสํานักการชางดวย ตรงนี้เราก็จะนํามาใชในสวนของเทศกิจ
ดวยคะขอบคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ / เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนูปการ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนประธานสภาเทศบาลและสมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ 
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้ง ๒ ตามที่ทานนายกตอบมาเมื่อสักครู ทานอํานวยความสะดวก
ใหกับประชาชนอยางไรครับ ใหตอบครับเพราะวาเงิน ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท เปนยอดเงินที่เยอะครับเพราะเปนภาษี          
ของประชาชนครับ ทางสภาก็อยากจะทราบวายอดเงินที่เพิ่มขึ้นมา ๒๕๐,๐๐๐ บาท ทานจะนําไปใชอะไรตอบแบบ
ภาษาชาวบานใหชาวบานเขาเขาใจ ทานบอกวาอํานวยความสะดวกใหกับประชาชน คืออํานวยความสะดวกแบบไหน
ครับสภาก็อยากจะทราบเพ่ือเปนเหตุผลในการประกอบการพิจารณา ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ  
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานเลขานุการนายกเทศมนตรี ทานนิเวศน   
เปนผูตอบคะ 
 

นายนิเวศน    สุพัฒน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตทานประธานสภาและขอขอบพระคุณทานสมาชิกที่ไดกรุณาสอบถามมาและอยากใหชี้แจงแบบ
ภาษาแบบบานๆ ผมเองก็ไมถนัดแบบวิชาก็อยากจะอธิบายภาษาแบบบานๆ เพ่ือใหเขาใจวางบประมาณที่ตั้งไวทุกป 

 
 
 
 
 



๑๑. 
 

และปนี้ตั้งเพิ่มขึ้นอีก ๒๕๐,๐๐๐ บาท สวนในตัวรายละเอียดผมเขาใจวาคงอยูในเอกสารเลมสีเหลืองอยูแลวครับ ทาน
สามารถเขาไปดูไดในรายละเอียดของงบประมาณ เพราะวาอะไรก็ตามที่เราตั้งขึ้นมาเราก็จะเขียนไวในเอกสาร
ประกอบจะขออนุญาตที่จะใชเวลาในการอภิปรายใหมากนัก แตโดยหลักแลวในการแกไขปญหาจราจร มันก็มีไม       
กี่อยาง เบื้องตนเราก็มาเรื่องโครงสรางพื้นฐาน ถนนตองเรียบรอยตองดี ตองใสเขาไป ในสวนของการจัดการระบบ   
เราก็ตองมาวางระบบ ถาระบบเกี่ยวของกับการจัดการโดยคนเราก็จะตองตั้งเปนงบประมาณ เชนวา ตั้งเปน
งบประมาณไปอํานวยการเชนเอาเทศกิจไปอยูตามหนาโรงเรียนหรือถายังนอยอยูก็เพิ่มใหมากขึ้น ตอไปเราก็ไปดูวา
เสนไหนที่รถติดมากๆ จําเปนตองไปจัดระบบใหมันเกิดการลื่นไหลในเรื่องของการจราจร ปายไมดี ปายไมชัดเจนก็
ซอมแกไขปรับปรุงใหมันชัดเจน ก็ทํานองนี้ ในสวนของรายละเอียดรายจายเหลานี้ก็จะเขาไปอยูในรายละเอียด
เหลาน้ัน และที่ทานสมาชิกไดกรุณาอภิปรายแจงใหทานประธานทราบ แนนอนวาสภาพการจราจรของเมืองอุบลของ
เราน้ีเพราะเปนเมืองกําลังพัฒนาเพราะจะกาวไปสู อาเซียน ฉะนั้นปริมาณรถยนต ทานก็จะเห็นวามันเริ่มติดมากแลว
ในสวนตางๆที่จะตองปรับปรุงเพิ่มเติมก็จะอยูในสวนของงบประมาณรายจายประจําปนี้ และขอกราบเรียนทาน
ประธานวาในสวนของงบประมาณของปที่แลว เราก็มีการซอมสรางถนนอยูหลายเสนเหมือนกันสิ่งที่ตามมาก็คือเมื่อ
พื้นถนน   ดีแลว สัญญาณไฟจราจรเครื่องหมายจราจรก็จะมีการปรับปรุงใหดียิ่งขึ้น  ทั้งน้ีทั้งน้ันผมจะหมายรวมไปถึง
การซอมแซมเก่ียวกับเร่ืองไฟสัญญาณจราจรตางๆ ก็จะอยูในหมวดนี้ดวย ขอกราบเรียนทานประธานวาในสวนนี้ดวย
ในสวนของรายละเอียดตางๆ  
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยทานนิเวศน ครับ / ทานสุภชัย มีขอสงสัยเชิญครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล  ตอนนี้เราอยูในเรื่อง งบกลางครับ ทานไปเรื่องซอมสรางถนนแลว     
ผมขอสอบถามอีกครั้งวาทานเขาใจงบประมาณหรือไมครับ ตอนนี้เราอภิปรายในเร่ืองงบกลางอยูทานไปเรื่องซอมถนน
ผมถามวาในการจัดการจราจร ที่เปนเงิน ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท ทานเอาเงินไปใชอะไรในเรื่องของงบกลาง ในการจัดการ
จราจรไมใชเร่ืองของการซอมถนนครับ ขอบพระคุณครับ ตอบใหตรงประเด็นดวยครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / ทานนิเวศน  จะมีชี้แจงตอหรือไมครับ 
 

นายนิเวศน    สุพัฒน    เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
ผมขออนุญาตพูดตอครับ  สักครูผมขออนุญาตทานประธานแลววาทานอยากฟงแบบบานๆผมก็อภิปรายทาน

แบบบานๆ ตอนนี้ผมจะอภิปรายในลักษณะของเอกสาร ซ่ึงผมไมอยากจะใชเวลานาน ไมใชวาผมจะตีความที่ทานวา
ผมไมเขาใจเร่ืองงบประมาณผมไมอยากจะโตกับทานเรื่องพวกน้ี เสียเวลา ทานเปดไปดูหนา ๑๖๔ มันก็เขียนชัดเจน
เก่ียวกับคาใชจายเก่ียวกับการจัดการจราจรตั้งไวที่ ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท อานไดครับ รายละเอียดอยูในนั้น ผมก็ไม
อยากจะใชเวลา ในตรงน้ีก็เลยจะอภิปรายใหชาวบานไดทราบวาเรานําเงินไปใชอะไร ขออนุญาตทานประธานทานจะ
อานก็ได จัดซื้อวัสดุจราจร ทินเนอร สี แปรงทาสี  ซึ่งสิ่งเหลาน้ีก็เปนรายละเอียดที่ปรากฏอยูในเอกสารอยูแลว 

 
 
 

 
 
 
 



๑๒. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานณัฐวุฒิ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภาและเพื่อนสมาชิกทุกทาน  ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาล     

นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๒ สําหรับคําอภิปรายของทานเลขานุการนายก ผมเขาใจวาทางทานสมาชิกก็สงสัย
วามันเปนงบที่ซ้ําซอนหรือ เพราะวาเมื่อสักครูถาติดตามตอเนื่อง ทานนายกบอกวางบบางตัวเราก็นําไปใชของสวน
เทศกิจ งบบางตัวก็อยูในกองชาง ในเมื่อมีงบอยูทั้งสองตัวอยูแลว เทศกิจก็มีเงินเดือน กองชางก็มีงบในการบริหารการ
จัดการจราจร แลวเงินจํานวน ๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท จะเปนการตั้งซ้ําซอนหรือไม ตรงนี้จะเปนขอสงสัยของฝายสภา
มากกวา เพราะวาเทศกิจก็มีเงินเดือน  สวนคนจัดระบบก็คือฝายบริหาร ก็มีเงินเดือน ไมวาจะเปนคาตอบแทนพิเศษ
หรือคาตอบแทนปกติ ประจําตําแหนง ตรงนี้คนที่วางระบบก็มีเงินเดือนทุกอยางอยูแลว ก็อยากจะใหทานดูวางบตรงนี้
มันซํ้าซอนกันหรือไมนี่คือขอสงสัยของฝายสภา และบอกวาจะจัดการอํานวยความสะดวก ก็คือไมใชเปนการเอาเงินไป
หวานคนใชรถใชถนนนะครับ แตก็คงเขาใจอยูวาการวางระบบก็ตองใชคนในการวางระบบก็ไมใชอยางอื่นวางระบบ 
คนที่วางระบบก็คือทานเอง และทุกทานที่น่ังอยูทางดานขวามือผมทุกทานมีเงินเดือนทุกคนมีคาตอบแทนทุกคนและก็
เยอะดวย แนนอนครับวาคําอธิบายก็มีและพวกผมก็เขาใจอานหนังสือออกใหไปอานก็อาน ก็เลยอยากถามวามัน
ซ้ําซอนหรือไม ขอบคุณครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / เชิญทานนายก 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา จากขอสอบถามเมื่อสักครูดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดอาทิตย ครับผม 
 

นายอาทิตย   คูณผล      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกครับ ในสวนที่แกไขที่มีการขีดและมีลูกศร ผมขอชี้แจงว า      
ตรงน้ีเปนรางงบประมาณเจาหนาที่ที่ทําเรื่องน้ีเจตนาที่จะขีดคําวา “ตาม” ออกและก็โยงใหมันไปชิดกับ พ.ศ. ๒๕๒๒
มันหางเกินไป เจตนาตองการใหมันมาอยูชิดกัน ไมไดมีเจตนาที่จะทําใหเอกสารช้ินน้ีผิดหรืออยางไร และความหมาย
มันก็กระชับขึ้นและตองการใหเอกสารช้ินน้ีถูกตองและเปนทีมงานของฝายจัดทํางบประมาณครับ แตผมตรวจสอบ
ไมไดวาเปนลายมือของทานใดขอเรียนชี้แจงดังน้ีครับทาน เพราะเมื่อผานการแปรญัตติของสมาชิกแลว เอกสารชิ้นนี้
จะตองเปนอยางถูกตองแตวาตัวนี้เปนเพียงแคราง ครับทานครับ   
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัย ครับ 
 
 
 

 
 
 
 



๑๓. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  รองประธานสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ขณะน้ีเรากําลังพิจารณางบกลางเกี่ยวกับเรื่องของการจราจร งบกลางไม
เก่ียวกับการสรางถนนเหมือนที่ทานเลขาทานพูดงบกลางคือการจัดการจราจร ผมอยากทราบวาทานอํานวยการจราจร
๑,๒๕๐,๐๐๐บาท ผมพูดในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติวาทานจัดมาทานจะใหเหตุผลอะไรกับพวกผมใน
การที่ทานใหเหตุผลใหแนวนโยบายมาได ถาใหอานหนังสือผมก็ใหอานได เราไมตองมาประชุมก็ไดกลับไปนอนอาน   
ที่บาน ๒ วัน ๓ วัน แลวกลับมาแปรญัตติกัน สิ่งที่ เราอยากฟงก็คือ ณ วันนี้งบกลางที่ใชในการจัดการจราจร 
๑,๒๕๐,๐๐๐ บาท ทานใชทําอะไรบาง ยกตัวอยางใหเปนรูปธรรม หรือทานจะพูดวาไมชี้แจงอันน้ีผมก็เขาใจไดครับแต
อยาช้ีแจงใหมันเปนประเด็นอยางอื่น ตอนนี้เราอยูในงบกลางคือการอํานวยการจราจร ไมใชการสรางถนนยังไมถึงงบ
สํานักการชางครับ กราบเรียนทานประธานฝากเรียนใหเขาใจทั่วกันดวยครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภาภรณ  ครับ 
 

นางสุภาภรณ   โหตระไวศยะ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน อยากใหบรรยากาศในการพิจารณางบประมาณใหเปนไป
ดวยความเรียบรอย ขอเรียนทานประธานผานไปยังผูบริหารวา งบประมาณแตละป ๕๐๐ – ๖๐๐ ลานบาท ซึ่งเกิด
จากภาษีอากรของประชาชนในเขตเทศบาล สมาชิกสภามีสิทธิที่จะพิจารณาเพื่อความรอบครอบใหเงินทุกบาททุก
สตางคที่ทานตั้งขึ้นมา ขอเรียนวาถามีการสอบรายละเอียดเก่ียวกับงบประมาณ และไมเปนที่สบอารมณของทานก็ขอ
อภัยไว ณ ที่นี้ดวย ก็ขอใหทานใชความอดทนในการอธิบายใหแกสภาทราบดวย เพราะงบประมาณที่ทานตั้งขึ้นบางจุด
เรายังมีปญหาอยู และมีขอสงสัยจึงไดสอบถามไป ก็ขอใหทานใชความอดทนในการตอบคําถามแกสภาดวย      
ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / มีสมาชิกทานใดจะสอบถามเก่ียวกับงบกลางเพิ่มเติมครับ / เชิญทานตนขาวครับ 

 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน  ดิฉันนางสาวตนขาว  ตังคโณบล  สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๔  วันนี้ดิฉันรูสึกยินดีที่คณะผูบริหารเขารวมประชุมครบ หรืออาจจะเปน
สวนมากดิฉันอยากใหบรรยากาศแบบนี้เกิดขึ้นทุกครั้งที่มีการประชุมสภา หรือใหบอยที่สุดที่เรามีการประชุมกัน ดิฉัน
อยากจะสอบถามวาทุกวันน้ีรถในเขตเทศบาลเราเยอะมากขึ้น รถติดชวงเวลาเรงรีบ งบตรงนี้ขอถามแบบงายๆเลยคะ
วา จะมีมาแกปญหารถติดหรือไมคะ เพราะปญหานี้เริ่มที่จะเปนปญหาหลักของชาวเมืองอุบลและตัวดิฉันเองดวยคะ 
ขอบคุณคะ 

 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



๑๔. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / ฝายบริหารจะช้ีแจงหรือไมครับ / ถาไมมีผมขอไปที่ งบกลาง ๒ ครับ / มีทานใดจะอภิปราย

ครับ ถาไมมีผมขอไปที่ สํานักปลัดเทศบาล งานบริหารทั่วไป สป ๑ ครับ เชิญครับ / ถาไมมีผมขอความรูจากทาน
นายกนิดนึง  ในเรื่องของ สป. ๑ ในประเภทเงินคาตอบแทนเลขานุการ / ที่ปรึกษานายกเทศมนตรี  ทานตั้งไวที่ 
๑,๑๐๑,๐๐๐ บาท ผมไมเขาใจในยอดเงิน ๑,๐๐๐ บาท เทาที่คํานวณดู เปนเงิน ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท ก็ยังเหลือเงินอีก 
๓๒๐ บาท แตทานลงไว ๑,๐๐๐ บาท ไมทราบวาเพราะเหตุผลอะไร เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / เชิญทานปลัดครับผม 

 

นายอาทิตย   คูณผล      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ผมขอชี้แจงวา ถาคูณ ๑๒ เดือน จะได ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท สวนเงินที่เกินมา 
๑,๐๐๐ บาท ถาหากบอกวาผิดพลาดก็ถือวาผิดครับ แตวาลักษณะของการพิจารณางบประมาณของเราก็ไมสามารถ
คาดการณสภาเทศบาลเราไดวาจะแลวเสร็จโดยเร็วหรือไม แตคาดวานาจะเปนการคาดเคลื่อนมากกวาครับทาน
ประธานในการคํานวณ ก็ขอฝากคณะกรรมการแปรญัตติไวพิจารณาตรงน้ีดวยครับ นาจะเปนการคาดเคลื่อนในเรื่อง
ของตัวเลขครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ คือวาผมไมไดกลาวหาวาทานคํานวณผิดพลาดหรือไรครับ เพียงแตวา ๑,๑๐๐,๐๐๐ บาท     

คูณออกมาแลวยังเหลืออีก ๓๒๐ บาท เพราะฉะน้ัน ๓๒๐ บาท ทําใหมันเปนตัวเลขกลมๆ ก็จะคิดงายขึ้น แตที่ผม
กราบเรียนถาม ๑,๐๐๐ บาท มาจากไหนเทาน้ันเอง ไมเปนไรครับ ผานนะครับ ทานสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มใน 
สป ๑ ครับ เชิญครับ / ถาไมมี  ไปที่ สป ๒ ครับ เชิญทานสุภชัย ครับ 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  รองประธานสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ มาเร่ืองของเงินเดือนจางทั่วไป ก็ดีใจวาเพิ่มขึ้นมาตั้ง ๑,๔๗๔,๐๐๐ บาท   
ปที่แลวจางอยูที่ ๑,๐๑๐,๐๐๐ บาท ปนี้ทานจะจางอยูที่ ๒,๔๘๔,๐๐๐ บาท ยอนกลับมาที่งบ สป ๒ ก็ดีใจว า
ประชาชนจะไดในสิ่งที่เขายังขาดไป เพราะทานไปจางพนักงานทั่วไปเพิ่ม แตคาดหวังวาพนักงานทั่วไปที่เรายังมีอยูนี้
เสียขวัญไมเปนไรครับ นับตั้งแตนี้ไป ทานนายกเทศมนตรี คงเกรงใจทาน ม.ทบ. ๒๒ มากขึ้น ที่จะคืนความสุขใหกับ
ประชาชน ในการจางเขาตอเพราะเขาไมไดมีความผิด ในหมวดคาตอบแทนคณะกรรมการประเมินผลงานสําหรับ
ผูปฏิบัติงานที่มีประสบการณ ตั้งไว ๓,๐๐๐ บาท คาตอบแทนคณะกรรมการจัดซื้อหรือจัดจางคณะกรรมการตรวจ
การจางและผูควบคุมงานกอสราง ทานตั้งไว  ๕,๐๐๐ บาท  อันนี้เปนรายการที่ตั้งขึ้นมาใหม คาใชจายการคัดเลือก
พนักงานและลูกจางของเทศบาลนครอุบลราชธานี ที่ผานมาตั้งไว ๕๐,๐๐๐ บาท ลด ๔๐,๐๐๐ บาท                 

 
 
 
 
 



๑๕. 
 

เหลือ ๑๐,๐๐๐ บาท คาตรวจผลงานของพนักงานประเมิน ๒๐,๐๐๐ บาท คาเงินทําขวัญลูกจาง  ๕,๐๐๐บาท       
ผมอยากจะไดรับคําชี้แจงจริงๆวาคาตอบแทนคณะกรรมการประเมินทานเอาคณะกรรมการประเมินมาจากไหนแลว
ทําไมตองมีค าตอบแทน และคณะกรรมการที่มีประเมินคือผูมี เกียรติ มีศักดิ์ ศรีแนนอนที่จะมาประเมินได               
งบ ๓,๐๐๐ บาท ผมวามันนอยไปสําหรับที่จะไปจางเขามา ผมขอคําชี้แจงเหลานี้วาทานตั้งไวทําไม ผมใหเปน
ขอสังเกตวาทานอาจจะตั้ งไว เปนเชื้อเพื่อที่ จะโอนงบในกองอื่นๆ เพื่อจะมาลงตรงนี้ ผมขอคําชี้แจงจากทาน
นายกเทศมนตรีครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก เน่ืองจากขอสงสัยของทานเปนขอระเบียบกฎหมายดิฉัน

ขอมอบใหทาน ปลัดอาทิตย  เปนผูช้ีแจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบคุณครับ / เชิญทานปลัดครับผม 

 

นายอาทิตย   คูณผล      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภาทานสมาชิกผูทรงเกียรติ  ผมขออนุญาตชี้แจงทั้งหมดที่ทานสมาชิกถามมารวม

เลยนะครับ ผมขอเรียนใหทราบทีละอยางวาคณะกรรมการประเมินผลงานผูมีประสบการณ และค าตอบแทน
คณะกรรมการจัดซื้อจัดจาง คือในแตละรอบป จะมีพนักงานเทศบาลจะมีการเลื่อนระดับจาก ซีสองเปนซีสาม จากซี
สามเปนซีส่ี จากซีหาเปนหก เปนการน้ี แตละปที่เราไมเคยตั้งไวเลยเราใชวิธีการเชิญคณะกรรมการที่มีคุณสมบัติมา
ประเมินตามระเบียบเราก็ไมจายคาตอบแทนใหทานทั้งหลายเหลานั้น เพียงแตเปนการขอรองไหววานมา ทีนี้เรามาดู
ระเบียบแลวบางทานที่มาก็เปนพระคุณแลว เรายังไมไดจายคาตอบแทนทานเลยอาจจะเปนคาน้ํามัน หรือคาตอบแทน
เล็กๆนอยๆ ดังนั้นฝายบริหารก็เลยมีนโยบายใหตั้งคาตอบแทนนี้ขึ้นมา เพ่ือตอบแทนทานเหลาน้ัน รวมทั้งคาตอบแทน
คณะกรรมการตรวจการจาง อันน้ีก็เปนระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยการตรวจรับพัสดุ มีคาตอบแทนใหกับ
คณะกรรมการตรวจการจางดวย ซึ่งเปนคณะกรรมการตรวจการจางที่มาจากบุคคลภายนอก แตผมจําอัตราตัวเลข
ไมไดนะครับ สําหรับคาใชจายในการคัดเลือกพนักงานและลูกจางของเทศบาลก็เปนเหตุผลเดียวกันกับอันที่หนึ่ง เราก็
จะมีคาตอบแทนใหกับคณะกรรมการที่เราไปเชิญทานมา ในสวนของคาตรวจผลงานคณะกรรมการประเมินผลงาน
พนักงานเทศบาลสายงานวิทยาศาสตรและเทคโนโลยี ก็เปนเหตุผลเดียวกับขอแรกเหมือนกัน ทีนี้สําหรับตัวเลขที่ทาน
สมาชิกไดใหขอสังเกตวาเปนตัวเลขที่ตั้งไวเพื่อจะโอนหรือไมอันนี้ก็มีสวนถูกตองเพราะในการโอนงบประมาณนั้น      
ถาหากวาไมตั้งไวเลย เราก็ไมสามารถที่จะโอนเงินและตั้งเปนงบประมาณใหมไดดวยอํานาจของนายกเทศมนตรี      
แตวาถามีเชื้ออยางที่ทานวา เราก็สามารถทําไดและน้ําหนักในการเชื่อถือก็มากกวากัน แตที่วาทําไมไมตั้งใหมัน
เพียงพอเลยทําใหตองตั้งไวแคเช้ือแบบนี้ในขอมูลน้ีเราไมสามารถเขาไปชี้จัดไดวาในแตละรอบปนั้นจะมีพนักงานจาง 

 
 
 
 
 
 



๑๖. 
 

ตามภารกิจหรือพนักงานเทศบาล ครบกําหนดเลื่อนระดับมีปริมาณมากนอยแคไหนครับแตถาหากเราตั้งไวแบบนี้ถามี
การเล่ือนระดับหรือมีการโอนเราก็สามารถที่จะโอนมาไดถาหากวาเงินมันไมเพียงพอ อันนี้สรุปใหทานฟงเพราะเปน
การตั้งตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ทั้งหมด ๕ รายการขอกราบเรียนเทาน้ีครับ  

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
เชิญทานสุภชัย ครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
กราบเรียนทานประธานสภาเทศบาล และเพ่ือนสมาชิกทุกทาน กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  รองประธานสภา

เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔ ก็ไดรับคําชี้แจงอยางเปนเหตุเปนผล ก็เปนไปอยางที่ผมคิด ขอบคุณทาน
ปลัดอาทิตย ที่ชี้แจงใหประชาชนทางบานไดรับทราบดวย เพราะก็ไมเขาใจวาเงิน ๓,๐๐๐ บาท ทานจะนําไปจางอะไร
แตถาตั้งไวเพ่ือจะโอนเขามาภายหลังและมีกฎหมายรองรับก็ถือวามีเหตุผลที่รับฟงไดครับ ขอบคุณครับ 

 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
ขอบพระคุณครับ / มีทานใดจะอภิปราย สป ๒  หรือไมครับ / เชิญทานณัฐวุฒิ ครับ 

 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล   
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๔  ขอยอนไปที่หมวดเงินเดือนพนักงานจางตามภารกิจและพนักงานจางทั่วไปจะ
สังเกตวาเพิ่มขึ้นมาจากปที่แลว จายจริง ๖๙๓,๔๘๐ บาท และ ๙๒๘,๕๒๐.๑๕ บาท เงินเพิ่มของจางตามภารกิจ 
๔๐๒,๓๐๐ บาท จางทั่วไปเพิ่มขึ้น ๑,๔๗๔,๐๐๐ บาท ตั้งป ๒๕๕๘ เปนการประมาณการ เปน ๒,๔๘๔,๐๐๐ บาท 
อยากทราบวาพนักงานจางทานไดจางเขามาทํางานหรือยังครับผม เพราะการประมาณการของทานเปนการจางตลอด
ตั้งป ทานตั้งงบประมาณไวแลวทานจางพนักงานเขามาหรือยังครับผม 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับ คือเขาใจวาทานตามกรอบแตผมถามวาเรารับคนเขามาหรือยังครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานกัลยา  บุญเทียม เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานกัลยาครับ 
 
 
 

 
 
 



๑๗. 
 
นางกัลยา   บุญเทียม  ผูเชี่ยวชาญพิเศษ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ จะขอกราบเรียนทานอยางนี้นะคะวาในการ
จัดจางไมวาจะเปนภารกิจนั้นเราก็มีกรอบอัตรากําลังของเราไว สวนมีการลาออกก็ดีหรือวามีการครบเกษียณอายุ
ราชการก็ดี ก็เปนอัตราตําแหนงที่วาง และอัตรากําลังที่เปนอัตราจางทั่วไปก็เชนเดียวกันนะคะมันเปนระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยที่ระบุไวชัดเจนนะคะ เพราะฉะน้ันเวลาจัดทํางบประมาณนั้น กราบเรียนทานอีกครั้งหนึ่งนะคะวา
เราประมาณการตั้งจายไวจากกรอบอัตรากําลัง สวนกระบวนการในการจัดจางเราก็ใชระเบียบกระทรวงมหาดไทยซึ่ง 
กําหนดไวชัดเจน และในเงื่อนเวลาก็จะอยูที่สัญญาที่เรามีไวตอแตละทาน ก็มีการลาออก บางคนก็ถึงแกกรรมไปอยาง
นี้ก็มีนะคะเพราะฉะน้ันในการจัดจางแตละตําแหนงก็อยางที่เรียนไปวาตําแหนงวางเราก็จะมีการประกาศตามระเบียบ
โดยชัดเจนและตามขั้นตอนของการสรรหาบุคลากรของทองถิ่นคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ เขาใจครับวาคนลาออกหรือเสียชีวิต มันก็ตองอยูในงบประมาณตัวเกาใชไหม
ครับ แตที่ตั้งเพ่ิมนี้ก็คือจะรับคนเพิ่มใชไหมครับ ไมใชการประมาณการวาคนจะตาย คนจะออก หรือทานจะไลออก
หรืออยางไร คือทานตั้งเพิ่มก็คือทานจะรับคนเพิ่ม ทานไมไดตั้งเผื่อไววาคนจะตาย คนจะออกนะครับ คือตรงนี้
ชาวบานตองรับรูนะครับ คือมีการถายทอดสดดวยและมีผูสังเกตการณดวย ผมก็หวังวาทานผูสังเกตการณจะอยูกับเรา
จนจบการประชุมนะครับ ตรงน้ีคือทานตั้งเพิ่มนะครับทานไมไดตั้งเผ่ือเอาไววาคนจะตาย คนจะออก คือผมก็สงสัยวา
ทานรับคนเพิ่มหรือยัง คือทานตั้งมานี้แปลวาทานจะรับเพ่ิม แตวาที่ตั้งตามกรอบตามระเบียบกระทรวงมันก็ถูกตองอยู
แลวมันเปนหนาที่ของทานนะครับ มันไมใชการเอาเขาตามใจ แตคือผมสงสัยวาทานรับเพิ่มหรือยัง แตทานตอบมาวา
ทานตั้งเผื่อไวเกิดคนลาออก หรือคนเสียชีวิตนะครับ ถาคนเสียชีวิตนี้นะครับ หกแสนกวาบาทกับเกาแสนกวาบาท มัน
ก็ทดแทนกันอยูในตัวแตวาที่ตั้งข้ึนมาคือทานจะรับคนเพิ่มใชหรือไมครับ นี่คือคําถามผมนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ในประเด็นเดียวกันกับทานณัฐวุฒินะครับ ขออนุญาตที่เอยนาม ผมกราบ
เรียนสอบถามทานประธานเพื่อสอบถามไปยังทานปลัดเพื่อเปนความรูวางบที่ทานตั้งไว ๒,๔๘๔,๐๐๐ ถาทานไม
สามารถใชงบประมาณน้ีใหหมด สามารถที่จะนําไปเปนรายจายอยางอื่นไดหรือไมครับ กราบเรียนทานประธานผานไป
ยังทานปลัดครับ เพ่ือเปนความรูครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 

 
 
 
 
 
 



๑๘. 
 
นายอาทิตย   คูณผล      ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ ที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดกรุณาถาม
เมื่อสักครูนะครับวาเงินในงบประมาณตัวนี้ใชไหมครับทาน ผมขออธิบายทั้งหมดเลยนะครับวา เงินในงบประมาณตัวนี้
และงบประมาณในสวนของอะไรก็แลวแตที่ใชแลวไมหมดนี้ รวมถึงคาที่ดินและสิ่งกอสรางในกรณีที่มีการประมูลแลวมี
เงินเหลือนะครับ สามารถที่จะนําไปใชไดในสองกรณีนะครับ กรณีที่หนึ่งเปนการโอนโดยอํานาจของนายกเทศมนตรี
อันนี้จะเปนการโอนทุกประเภทนะครับยกเวนคาที่ดินและสิ่งกอสราง รวมทั้งครุภัณฑ ถาหากจะเอาไปใชพวกที่เปน
ครุภัณฑ และสิ่งกอสรางน้ีตองมาขออนุญาตสภานะครับทาน ใชไดสองกรณี สรุปคือวาถาหากงบประมาณนี้ใชไมหมด
ในงบประมาณฉบับนี้ทุกหมวด ทุกรายการ จะนําไปใชไดสองอยาง อันหนึ่งคืออํานาจนายกฯไดทุกกรณียกเวน 
ครุภัณฑและสิ่งกอสราง สวนที่ดินและสิ่งกอสรางน้ันเปนอํานาจของสภาครับทาน ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในสวนนี้งบที่มันเพิ่มขึ้นมา ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาทครับ สภาคอนขางที่ จะเห็นว ามันเปนการตั้ งเกินกวา
งบประมาณที่ใชจายจริงปที่แลว ทําใหคิดไปวาทานอาจจะตั้งขึ้นมาเพื่อที่จะใหเงินเหลือเพื่อใชอํานาจนายกโอนไปใช
ในสวนอื่นนะครับ อันนี้ก็กราบเรียนฝากไวใหสภาไดพิจารณาตอไปครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มีเพ่ิมเติมไหมครับใน สป.๒ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คืออยากจะขอยอนกลับไปถึงคาตอบแทนคณะกรรมการประเมินผล
งานสําหรับผูปฏิบัติงานที่มีประสบการณ(ลื่นไหล)ที่มาจากบุคคลภายนอก คือดิฉันอยากจะตั้งขอสังเกตวาเงินตรงนี้มัน
ก็ไมสูงมาก เพียงแตวาผูที่ทานคัดเลือกมาประเมินน้ีอยากจะขอนิดหนึ่งนะคะวาตองคัดเลือกคนที่เปนกลางมากที่สุด
เพราะวาเหตุการณที่ผานมามีพนักงานที่เขาทํางานมา ๗-๘ ป โดนประเมินออกนี้ ซ่ึงคนที่ทํางานปหนึ่งกับคนที่ทํางาน
แปดปประสบการณเขาก็ตองมากกวา เพียงแตวาคนที่ทํางานแปดปกลับโดนใหออก อันน้ีคืออยากจะใหทานคัดเลือก
บุคคลที่เปนกลางมากที่สุดนะคะ ประเมินโดยที่ใหความเปนกลางกับพนักงานดวยนะคะ เพราะที่ผานมามีเหตุการณ
มาแลวโดยที่พนักงานถูกประเมินผลไมผานเปนรอยเลยนะคะทาน กราบขอบพระคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปรเมศรครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ครับ ผมมีขอสังเกตอยูในหมวดประเภทคาตอบแทนพนักงานจาง เงินเดือน 

 
 
 
 
 



๑๙. 
 

พนักงานจางผูชํานาญการพิเศษ ถาเกิดทานสังเกตดีๆป ๕๖ นี้ไมมีตั้งไวนะครับ ป ๕๗ ก็ไมมีตั้งไว แตพึ่งมามีป ๕๘ 
จํานวนเงิน ๒๙๓,๓๐๐ บาท อยากใหทางทานนายกช้ีแจงนะครับวาผูชํานาญการพิเศษน้ีทานไดจางมาเพ่ืออะไรครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ตรงสวนของเงินเดือนจางผูเชี่ยวชาญพิเศษในงบประมาณป ๕๗ 
นั้นเราก็ไดทํ าการสรรหาตามระเบียบกฎหมาย และก็ไดมาตั้ งในป  ๕๘ ซึ่งเราก็ไดผู เชี่ยวชาญมาแลวก็คือ              
ทานกัลยา  บุญเทียม ที่เขามาเปนผูเชี่ยวชาญดานฝายบุคคลนะคะ เพื่อที่จะไดมาชวยพิจารณาและชวยบริหารงาน
ทางดานฝายบุคคลของเทศบาลนครอุบลคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานณัฐวุฒิและทานสุภชัยไดอภิปรายไปเมื่อสักครูเก่ียวกับเงินเดือนพนักงานจางทั่วไปนะครับ ผม
อยากจะเรียนอยางนี้นะครับคือ ผมไมทราบวาทานที่มาสังเกตการณที่มาจากมลฑลทหารราบและจากจังหวัดนะครับ 
จะอยูตลอดการประชุมหรือเปลานะครับ ผมไดตรวจงบประมาณกอนที่จะเขามาประชุมนะครับในหมวดเงินเดือน
พนักงานจางทั่ วไปมีการเพิ่มรายจายมากกวาปกตินะครับ ทุกกอง ทุกหมวด ยกตัวอยางนะครับในหนา สป.๒ 
เงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ในป ๒๕๕๗ ทางสภาไดอนุมัติไปใหคือ ๑,๐๑๐,๐๐๐ บาท และ มีการจายจริงในป 
๒๕๕๗ ตั้งแตวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ นะครับ ยอดจายจริงคือ ๙๒๘,๕๒๐.๑๕ บาท พอมา
ในป ๒๕๕๘ คืองบประมาณปจจุบันนะครับที่เรากําลังพิจารณาอยูมีการตั้งเพิ่มขึ้นมา เพิ่มขึ้นมาอีก ๑,๔๗๔,๐๐๐ 
บาท ยอดรวมทั้งหมดนะครับคือ ๒,๔๘๔,๐๐๐ บาท อยากจะนําเรียนอยางนี้นะครับ คือวาไมใชมีแตในหมวดของ
สํานักปลัด  ทุกหมวดทุกกองจะมีตั้งเงินเดือนพนักงานจางเพิ่มทุกหมวดทุกกองและไมใชเพิ่มแค ๒๐ หรือ ๓๐ 
เปอรเซ็นตนะครับ เปนการเพิ่มมากวา ๑๐๐ เปอรเซ็นตจากเงินที่ทางสภาเคยอนุมัติไวแลวก็มีการจายจริงนะครับ 
ขอบพระคุณมากครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานกัลยา  บุญเทียม เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานกัลยาครับ 
 

 
 
 
 
 



๒๐. 
 
นางกัลยา   บุญเทียม       ผูเชี่ยวชาญพิเศษ 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรตินะคะ ดิฉันใครขอชี้แจงเพิ่มเติมในรายละเอียดนะ
คะเน่ืองจากที่ชี้แจงไปแลวทานก็อาจจะงง ดิฉันก็เลยขอรายละเอียดจากทางเจาหนาที่ ก็อยากกราบเรียนในที่ประชุม
ไดโปรดพิจารณารับทราบขอเท็จจริงนะคะ เน่ืองจากเงินเดือนของคาจางทั่วไปนั้นอยูที่อัตรา ๕,๓๔๐ บาท สําหรับป
ปจจุบันน้ีตองใช ๙,๐๐๐ บาท ตอคนนะคะ เพราะฉะน้ันกรอบก็คือกรอบเดิมปที่แลวในสัญญาเราก็จางประมาณเดือน 
กุมภาพันธ ตัวเลขมันก็เลยเหลื่อมในตัวที่โชวมานะคะ ในสวนของภารกิจน้ันก็เน่ืองจากวาจะมีการประกาศใชบัญชีใหม
เพ่ิมเติมแลวก็มีการเพ่ิมคาจางทุกปสําหรับคาจางพนักงานจางตามภารกิจคะ เพราะฉะนั้นในตัวเลขในสวนที่เพิ่มขึ้น
เราก็คํานวณจากกรอบอัตราที่มีอยูโดยไมมีการเพิ่มขึ้นรอยเปอรเซ็นตหรือตามที่ทานสมาชิกไดตั้งขอสังเกตคะ    
ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ครับ เมื่อสักครูที่ผมอธิบายไปนะครับเกี่ยวกับหมวดของเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ที่ผมกลาวมาคือวามี
การปรับเพิ่มขึ้นเกินหน่ึงรอยเปอรเซนตเกือบทุกกองจริงนะครับ ผมขอยกตัวอยางในหนา สธ.๑ ผมขอขามไปกอนนะ
ครับคือจะนําเรียนใหทานที่มาสังเกตการณไดทราบก็คือหมวดเงินเดือนพนักงานจางในป ๒๕๕๗ ทางสภาไดอนุมัติไป
ให ๔๒๘,๐๐๐ บาท แลวมีการจายจริงในป ๒๕๕๗ ๔๒๓,๓๘๕.๗๐ บาท พอในป ๒๕๕๘ คืองบประมาณปจจุบันทาง
ผูบริหารไดขอมาทางสภาเปนยอด ๑,๐๘๐,๐๐๐ บาท เพิ่มขึ้น ๖๕๒,๐๐๐ บาท มันเพิ่มขึ้นเกินหนึ่งรอยเปอรเซนต
ครับ ทุกกองดวยนะครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ เมื่อสักครูนี้ทานผูเชี่ยวชาญพิเศษทานกัลยา ตอนแรกก็บอกวาประมาณการ
วาคนจะตายหรือลาออกหรือไลออกนะครับ ตอนแรกผมก็เขาใจวาตายหนึ่งเกิดสิบ แตคราวนี้ไดขอมูลใหมออกมาแลว
วาเปนการข้ึนเงินเดือน สรุปคือทานเชี่ยวชาญจริงหรือเปลาครับ ถาเชี่ยวชาญทานก็ตองตอบใหถูกแลวตั้งแตแรกไมใช
ทานตอบไปแบบครอบคลุมจักรวาลแบบนี้ แลวพอไดขอมูลทานถึงมายกมือตอบอีก ตําแหนงของทานคือผูเชี่ยวชาญ
ผมก็เชื่อวาทานเชี่ยวชาญ แลวคําตอบนี้ชาวบานก็ตองรับรูดวยวาทานเอาเงินของเขามาทําอะไรบาง ดังนั้นแลวแตละ
กองดังที่ทานนัฐพลไดกลาววามีการขึ้นทุกกอง สรุปคือไมไดจางคนเพิ่มหรือเปนการขึ้นเงินเดือน ตรงนี้คือคําถามของ
สภานะครับ ถาไมใชการข้ึนเงินเดือนก็จะเปนการรับคนเพิ่มหรือเปลา นี่ก็คือคําถามของเรานะครับ ตรงนี้อยากจะให
ทานชี้แจงขอมูลใหชัดเจน 
 

 
 
 
 
 



๒๑. 
 
ดวยนะครับ ไมใชวาพอถามแลวก็ตอบไป สักพักมามีขอมูลสงเขามาทานก็มาตอบใหม ดังนั้นแลวทางสภาก็จะสับสน
รวมถึงคณะกรรมการแปรญัตติดวย เพราะวาคําตอบของทานจะเปนเหตุผลในการพิจารณาแปรงบประมาณ ก็ขอให
ทานชวยตอบใหชัดเจนดวยนะครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ ถาไมมีผมขอไป สป.๓ เชิญทานปรเมศร ครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในหนา สป.๓ ผมอยากจะถามในหมวดคาใชสอย คาใชจายในการเชาคอมพิวเตอรพรอมเครื่องสํารองไฟ 
จํานวนเงิน ๔๖๘,๐๐๐ บาท ตรงนี้อยากใหทางทานผูบริหารชี้แจงใหฟงวาทําไมเราตองมีการเชาคอมฯและเครื่อง
สํารองไฟดวยครับ ทั้งๆที่ป ๕๖ และป ๕๗ ก็ไมมีตั้งเขามานะครับ เพ่ิงมามีป ๕๘ ครับขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ที่เรามีการเชาคอมพิวเตอรนะคะ เพื่อเปนการใชคาใชจายที่
คุมคาเพราะวาถาเชาคอมพิวเตอรน้ีก็จะถูกกวาและรานที่ผานกระบวนการทางพัสดุแลวเขาก็จะสามารถที่มาเซอรวิส
และดูแลเราไดคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ครับ ตามที่ทานปรเมศรสอบถามไปยังทานนายกเมื่อสักครูเกี่ยวกับการเชาคอมพิวเตอรในยอดเงิน 
๔๖๘,๐๐๐ บาท นะครับแลวทางทานนายกไดตอบมาวาเพ่ือความคุมคาและก็ประหยัด ผมลองกดเครื่องคิดเลขเลนๆ
นะครับแลวก็ดูในคําอธิบายคือจะเชาคอมพิวเตอรอยูประมาณ ๔๐ เครื่อง มันก็จะตกอยูประมาณเครื่องละ ๑๐,๐๐๐ 
บาท นี่คือการเชาหนึ่งป ทุกวันนี้นะครับเทคโนโลยีมันสูงขึ้นนะครับ คอมพิวเตอรไมไดแพงอยางนั้นครับ ถาใชใน
สํานักงานทานไมไดเอาไปตองการความเร็วสูงมากเพ่ือจะเลนเกมส ทุกวันนี้เครื่องคอมพิวเตอรตั้งโตะเครื่องหนึ่งแค
แปดเกาพันก็มีครับ มันถูกกวาอยางไรครับและในการซื้อคอมพิวเตอรผมเชื่อว าทุกทานที่อยู  ณ ที่นี้ที่บ านมี
คอมพิวเตอรทุกทาน และทานซ้ือแลวเขาก็จะแถมประกันมาใหดวย แถมเซอรวิสมาใหดวย ในงบประมาณเทานี้นะ
ครับถาทานซื้อมาเปนของเทศบาลเลยนะครับ ผมวาไดไมนอยกวายี่สิบเครื่องนะครับ แลวทานเพิ่มงบประมาณอีกนิด
หนอยทานก็จะไดเปนเครื่องของตัวเองไมตองไปเชาเขานะครับ ผมไมเห็นดวยนะครับกับการที่ทานไปเชาคอมพิวเตอร
ซึ่งผมมองดูแลว บวก ลบ คูณ หาร แลวราคามันสูงกวาซื้อครับ ขอบพระคุณครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 

 
 
 
 
 



๒๒. 
 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี             
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในหัวขอเดียวกันนะครับ ประเด็นเรื่องคาใชจ ายในการเชารถยนต ทานเชารถยนต เปนเงิน 
๑,๙๒๑,๒๐๐ บาท ทานใหเหตุผลวาจํานวน ๘ คัน ขนาด ๑ ตัน ๒,๐๐๐ ซีซี ขับเคลื่อนสองลอ ๓ คัน รถบรรทุก ๑ 
ตัน ๒,๐๐๐ ซีซี ขับเคลื่อนสองลอ ๑ คัน ติดตั้งสัญญาณไฟวับวาบพรอมกลองสงสัญญาณเสียง ทานใหรายละเอียดมา 
แคนี้ เงินลานเกาเชารถแปดคัน สัญญากี่เดือนครับ แลวมันคุมคาหรือเปลา ผมอยากถามวาทานเชาหรือยัง มีเจาไหน
ใหทานเชาผมก็อยากเชาเหมือนกัน ถาแปดคันลานเกานะครับ ผมจะเอาไปใชในกิจการของผมนะครับ ผมตั้งขอสังเกต
วามันเปนการตั้งขึ้นมาเพ่ือที่จะเอื้ออํานวยในงบประมาณสวนอื่นหรือไม ผมอยากไดรับคําชี้แจงจริงๆวาทานเชา ๘ คัน 
สัญญากี่เดือนแลวเร่ืองนี้ทานไดทําการเชามาหรือยัง กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกคะ สําหรับเรื่องคาใชจายในการเชารถยนตซึ่งราคานี้เราไดทํา
ตามราคาของมติ ครม. นะคะ และทุกสิ่งอยางที่เราจะนํามาใชจายงบประมาณในสวนนี้เราจะตองทําใหเปนไปตาม
ระเบียบพัสดุนะคะ และที่ทานไดถามวาไดทําการเชาหรือยังนั้นเรายังทําการเชาไมไดนะคะเพราะวางบประมาณป ๕๘ 
ยังไมคลอดออกมา เราก็ยังไมสามารถที่จะทําอะไรไดคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ระยะเวลาในการเชานานเทาไหรครับ งบประมาณกอนนี้ แลวมติ ครม. ที่วาอยากจะใหทานประธานรบกวน
ขอเอกสารมติ ครม. ตัวนี้จากฝายผูบริหารดวยครับเพื่อประกอบการพิจารณาครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย คูณผล เปนผูชี้แจง
รายละเอียดเร่ืองของมติ ครม. คะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๒๓. 
 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ มีมติ ครม. นะครับทานที่วาไวในการ
เชารถยนตของสวนราชการนะครับ อันนี้ผมจะสําเนาใหทานไดทราบนะครับ และสําหรับระยะเวลาในการเชานั้น มติ 
ครม. กําหนดไววา ๓-๕ ป แตวาการตั้งงบประมาณนี้เราตั้งไวเปนปๆ อันนี้ชัดเจนครับ เดี๋ยวผมจะสําเนาสงใหทาน
ครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เพื่อค วามชัด เจนและเข าใจ ได เอกสารของทานปลั ดก็เพื่อประกอบการพิจ ารณา                
เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา    มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา ดิฉันนางรฐา   มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ 
หมวดคาใชสอย ในหมวดคาจางเหมาบริการ ในป ๒๕๕๗ ๑,๔๘๕,๐๐๐ บาท แลวก็ขอเพิ่มอีก ๓๐๕,๐๐๐ บาท     
รวมเปนของป ๒๕๕๘  ๑,๘๐๐,๐๐๐ บาท อยากทราบวาเน่ืองจากการจางเพ่ิมก็มีเพ่ิม จางพนักงานเพิ่มก็เพิ่มแลวนะ
คะ และลูกจางเพิ่มก็มีอีกแลวยังขอเพิ่มจางเหมาบริการอีก ก็อยากสอบถามทานประธานผานไปยังทานผูบริหาร 
คาใชจายมากมายในการจางเหมาบริการเพิ่มขึ้นประมาณสามแสนกวาบาทนี้ทานจะใชใหคุมคายังไงในการบริหารเงิน
ของประชาชนกอนน้ีคะ ซึ่งดูแลวมันเหมือนการใชจายที่ซ้ําซอนในการจางพนักงานเพิ่ม จางลูกจางเพิ่มและก็มาเหมา
จายอีก อยากทราบวาทานจะใชในสวนนี้อะไรมากมายนะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในสวนที่ทานสมาชิกผูทรงเกียรติไดสอบถามเพ่ือความเขาใจ ทางทานนายกมีอะไรจะชี้แจงเพ่ือความเขาใจ 
ไหมครับ ไมมีนะครับ เชิญทานนงนุชครับ 
 

นางสาวนงนุช    จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ดิฉันนางสาวนงนุช   จิรันตกาล  สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขต ๑ คะ ดิฉันของใจเก่ียวกับเร่ืองคาเชารถนะคะ ถาคํานวณคราวๆนะคะจํานวนเงิน 
๑,๙๒๑,๒๐๐ บาท รถทั้งหมด ๘ คัน ถาเราเชา ๓ ป จะเปนเงินคันละ ๗๒๐,๔๕๐ บาท แตถาเราเชา ๕ ป จะเปนเงิน
ตอรถคันหนึ่งจะตก ๑,๒๐๐,๗๕๐ บาท ทําไมเราไมซื้อละคะ ทําไมเราตองเชา คืออยากทราบวาทําไมเราตองเชา  
ทําไมเราไมซื้อ เราใชระบบเดียวกันกับอีกหนวยงานหนึ่งหรือเปลาคะ จะใชคลายๆกันหรือเปลาที่ตองเชาอะไรก็ตอง
เชา ทําไมเราไมซื้อละคะ ขอฝากดวยนะคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเรื่องของการเชารถยนตนี้ก็จะไมไดมีเพียงแค
หนวยงานใดหนวยงานหนึ่งที่ทําเรื่องเชารถ ก็ยังมีอีกหนวยงานราชการอีกหลายๆหนวยงานที่ไดมีการเชารถยนต 

 
 
 
 
 



๒๔. 
 

สําหรับใชในกิจการของทางราชการนะคะ สําหรับเร่ืองของการเชารถนะคะขอดีก็คือวาทางหนวยงานราชการไมตอง
เสียคาใชจายในการซอมบํารุงรถยนต ก็จะชวยประหยัดงบประมาณในสวนน้ีไปไดเพราะวาบริษัทหรือรานที่ไดมาทํา
งบประมาณกับเรานี้เขาจะตองเปนผูรับผิดชอบในการซอมบํารุงนะคะ และรวมไปถึงเร่ืองประกันตางๆซึ่งก็สามารถให
เราประหยัดงบประมาณตรงสวนน้ีไดคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ครับ ในการเชารถ ๓ ป ถาเรากดเครื่องคิดเลขแลวเชา ๓ ป ราคาจะสูงกวารถซื้อใหมนะครับ แลวใน
ความเปนจริงรถที่เขาเอามาใหเชาก็คือรถใหมใชไหมครับ แลวถาเราซ้ือรถใหมผมเช่ือวาในระยะเวลา ๓ ป มันไมมีการ
ซอมหรอกครับถาทานใชอยางระมัดระวัง ใหมันคุมคากับเงินภาษีอากรของประชาชน และในการที่ทานจะเชารถนะ
ครับที่ทานบอกวาบางหนวยงานเขาก็ใช บางหนวยงานเขาก็ไมใช ในองคกรปกครองสวนทองถิ่นทั่วประเทศนี้นะครับ 
ผมเช่ือวาก็มีหลายองคกรนะครับ หลาย อบต. หลายเทศบาล ที่เขามีรายไดจัดเก็บที่นอยผมเชื่อวาเขาไมเชาครับ เขา
จะเก็บเงินเปนกอนแลวก็ไปซื้อ ซ้ือมาแลวก็มาบํารุงรักษาเองนะครับ เราเปนองคกรใหญเราเปนเทศบาลนครนะครับ 
กองชางเรามีชางเกือบทุกฝายทุกแผนกนะครับ เราทําเองไดครับ และก็คิดวาถาเปนการซื้อมันจะประหยัดกวาเชา
มากกวากัน ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขณะนี้เราไดอภิปรายมาพอสมควรแลว ผมขอพักการประชุม ๑๐ นาทีครับ 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล  เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขณะนี้ไดเวลาการประชุมแลวขอเชิญทานประธานดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กลับเขาสูการประชุมในหนา สป.๓ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะขอสอบถามในเรื่องของคาเชาคอมพิวเตอรนะคะ 
คาใชจายในการเชารถยนตก็จะมีสัญญาเชาก่ีปอะไรอยางน้ี สวนในเรื่องของคอมพิวเตอรนี้มีสัญญาเชาดวยไหมคะวา
ตัวนี้จะมีสัญญาเชาทั้งหมดกี่ป ขอทราบรายละเอียดดวยคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

 
 
 
 
 



๒๕. 
 
นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี

  เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ สําหรับเร่ืองของการเชาครุภัณฑตางๆก็จะมีสัญญา สวน
รายละเอียดก็จะเปนไปตามมติ ครม. เชนเดียวกันนะคะ ซึ่งทางทานปลัดฯก็จะจัดสงเอกสารใหทราบเกี่ยวกับระเบียบ
อีกทีหนึ่งคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีเพ่ิมเติมในหนา สป.๓ ไหมครับ/ไมมี ไปหนา สป.๔ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สป.๔ นะครับ คาใชจายในโครงการอบรมคุณธรรมและจริยธรรมของเทศบาลนครอุบลราชธานี
ผมขออานในคําอธิบายนะครับ ในคําอธิบายหนา ๔๕ คาใชจายในโครงการอบรมคุณธรรมและจริยธรรมของเทศบาล
นครอุบลราชธานีตั้งไว ๑๐๐,๐๐๐ บาท เพื่อจายเปนคาใชจายในโครงการอบรมคุณธรรมและจริยธรรมแกคณะ
ผูบริหาร พนักงานเทศบาล ลูกจางและพนักงานจาง เปนคาใชจายเกี่ยวกับคาวัสดุอุปกรณตางๆ คาอาหาร คาอาหาร
วางและคาเครื่องดื่ม คาใชจายในพิธีปด-เปด ตลอดจนคาใชจายอื่นๆที่จําเปนสําหรับการดําเนินการโครงการ ตั้งจาย
จากเงินรายไดนะครับ ในป ๒๕๕๗ ทางสภาไดเคยอนุมัติไปใหแลวนะครับ แลวในป ๒๕๕๘ ทานไดตั้งเขามาใหมผมใน
นามสภานะครับและในนามตัวแทนของประชาชนรูสึกดีใจมากที่ทานไดตั้งงบประมาณสวนน้ีเขามา แตในอีกดานหนึ่ง
ผมนึกเสียใจดวยครับ ในเมื่อป ๒๕๕๗ ทางสภาไดอนุมัติไปแลวเพ่ืออบรมคุณธรรมและจริยธรรมใหกับคณะผูบริหาร
นะครับ ผมไมทราบวาทานไดซึมซับคุณธรรมและจริยธรรมลงไปหรือเปลาครับเพราะวาผมไดรับการรองเรียนจาก
พนักงานที่โดนไลออกหลายทาน ทานใชวิธีใหเขาเซ็นตใบลาออกลวงหนาแลวก็ปลอยใหเขาทํางานนะครับ ทํางาน
ลวงเวลามาตั้งสิบยี่สิบวัน โดยไมแจงใหทราบวาคุณนะโดนไลออกไปแลว สุดทายแลวทานก็ใหเขาออกแบบงายๆครับ
เพราะวาทานอางกับเขาวาจะมีการประชุมทุกสี่เดือนแลวก็ใหเขาเซนตใบลาออกไวกอน งบประมาณตรงสวนนี้นะครับ
ผมเห็นดวยครับและก็อยากพูดใหสมาชิกในที่นี้เห็นดวยและผานงบประมาณใหในสวนน้ี แตเมื่อผานใหแลวทานจะทํา
ไดตามที่ทานไดไปอบรมคุณธรรมและจริยธรรมหรือเปลาครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   เขต
เลือกตั้งที่ ๔ เร่ืองคาใชจายอบรมและทัศนะศึกษาดูงานทั้งภายในประเทศและตางประเทศเพื่อเพิ่มศักยภาพในการ
ปฏิบัติงานภายในองคกร พูดภาษาชาวบานคืองบไปทองเที่ยวตางประเทศ ตอนนี้คณะ คสช. ทานก็มีมาตรการอยูแลว
วาใหยกเลิกงบตัวนี้ใหหมด ถามันไมกอใหเกิดประโยชน คือถาทานไปดูปุบกลับมาบานเมืองพัฒนาทันที งบประมาณ
เขาตรงเวลา รถเลิกติด สิบลานก็ใหไป ผมไมเขาใจวาปที่แลวเราก็ไดตัดงบประมาณในสวนนี้ เราเคยพูดมาแลววาเรา
อยากใหทานฝายผูบริหารชุดนี้ศึกษาดูงานภายในเทศบาลนครอุบลราชธานีใหดีเสียกอนทานคอยไปดูสวนอ่ืนครับ  

 
 
 
 
 



๒๖. 
 

บางสวนทานยังไมเขาใจ วันน้ันที่ทางมณฑลทหารบกที่ ๒๒ ใชอํานาจกฎอัยการศึกเชิญพวกผมไปคุย เขาไดนําขอ
รองเรียนของฝายผูบริหารมาใหผมอาน ผมอานแลวผมก็ตกใจสภาไมมีอํานาจเรียกประชุม ทานยอนกลับไปดู
กฎระเบียบในสภาวาสภามีคณะกรรมการอะไรบาง อันนี้นาศึกษาครับไมตองใชงบประมาณใชสมองอยางเดียว      
อานเขาไปครับคณะกรรมการชุดตางๆมีอะไรบาง และที่คณะกรรมการติดตามงบประมาณเชิญทานมาประชุม ผมจํา
ไดอันนั้นเปนเร่ืองถนนเทศบาลที่อยูดานหนา เราชวยรักษาผลประโยชนใหพี่นองประชาชน เราอยากสอบถามวาถนน
ที่ทําทําตามระเบียบไหม ทําตามกฎขอบังคับไหม ทําตาม TOR ไหม ลงลึกไปถึงวาการกอสรางมีการบดอัดถนนไหม 
ซึ่งเราไดรับการรองเรียนวาไมมีการบดอัดถนน ชอปดรอวอิ้งสํานักการชางยังไมชี้แจงเลยวาเขาทําชอปดรอวอิ้งสงทาน
ไหม ทําระยะเทาไหร แลวคอนกรีตมีความหนาเทาไหร มีการทดสอบไหม แรงอัดคอนกรีตไดประโยชนไหม อันนี้สิ่งที่
เราทําเราทําเพ่ือรักษาผลประโยชนของพ่ีนองประชาชน เพราะฉะน้ันทานตองศึกษาคณะกรรมการตางๆ ไมตองใชเงิน
ไปเที่ยวครับเสียเวลานั่งอาน ไมตองไปศึกษาดูงานจากที่อื่นครับมาเสียเวลานั่งอานนิดหนึ่ง ประโยชนมันมหาศาลครับ 
ศึกษาดูงานภายในใหเสร็จกอนคอยไปศึกษาดูงานจากที่อื่น ตอเนื่องกันครับเรื่องการศึกษาดูงานทุกปครับวัดสารพัด
นึกชุมชนวัดสารพัดนึกเปนชุมชนที่เขมแข็งเก่ียวกับเร่ืองของรีไซเคิล ทุกปมีหนวยงานมาศึกษาดูงานจากเราอันนั้นเปน
ความภูมิใจของเรา คําถามคือทานสงเสริมใหเขาดําเนินการไดตอเนื่อง ตอยอดไปมากนอยแคไหน อันนี้คือเรื่องที่ทาน
ตองมาศึกษาแตละชุมชนเปนอยางไร อริยะบทของชุมชนแตละชุมชนเปนอยางไร ความสุขมูลฐานแตละชุมชนเปน
อยางไร หาดวัดใตมีอะไรที่ตองเขาไปชวยเหลือ อันนี้งบประมาณไมตองใช ทานตองไปศึกษา เอาวันนี้ครับถนน     
นครบาลทานเดินจากหัวถนนจนถึงทายถนนทานจะไดรูวาชาวบานเขาชมทานมากนอยแคไหน ผมไปเดินผมถูกดา ผม
บอกเขาวาเปน สท. เทศบาลนครอุบล เหมือนกับเขาคับอกของใจเก่ียวกับการบริหารบานเมือง ผมถึงตองอธิบายวา
ผมอยูฝายนิติบัญญัติ ดูแลเร่ืองเทศบัญญัติควบคุมการบริหารงานใหเปนไปตามระเบียบ เรื่องอยางนี้ศึกษางายๆครับ 
ศึกษาจากตัวหนังสือ เอางายๆแควาระการประชุมสภาทานเคยอานหรือเปลาผมก็ไมรู แมกระทั่งสภาแหงนี้ทานคงจะ
งานเยอะมากและก็ดวยเหตุผลเดียวกันทานคงงานเยอะอยูแลวทัศนะศึกษาทานก็คงจะไมมีเวลาไป อยากใหทาน
ทัศนะศึกษาในเทศบาลใหหมดทุกหนวยทุกกองทุกฝายและทุกชุมชนกอนครับ กราบเรียนทานประธานครับ 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เปนเร่ืองที่นาเสียใจนะครับ ที่ทางผูบริหารตั้งงบใหกับคณะตัวเองไปเที่ยวศึกษาดู
งาน ทั้งๆที่ไมกี่เดือนกอนหนาน้ีก็ไดไปอบรมจริยธรรมและคุณธรรมมาแลว แตวาไมกี่เดือนหลังจากที่อบรมทานก็ตั้งงบ
ไปเที่ยวและในขณะเดียวกันผมก็ไดศึกษารางเทศบัญญัติตัวนี้นะครับ ทานตั้งงบใหตัวเองไปเที่ยวแตในขณะเดียวกัน
ทานกลับตัดงบการศึกษาดูงานของ อสม. และ กช. แบบนี้ทานคิดวามันเปนความเหมาะสมหรือครับ นาเสียใจที่ทาน
ไปอบรมจริยธรรมและคุณธรรมมา ความจริงอยากจะเอยถึงงบอบรมคุณธรรมทานไมตองตั้งงบหรอกครับเปนแสน   
วัดอยูในอุบลมีอยูหลายแหงนะครับ ทานเขาวัดหรือไมก็ใครที่นับถือศาสนาคริสตก็เขาโบสถนะครับ ผมคิดวานั่นจะ
คุมคามากกวาที่ทานจะตั้งงบประมาณแลวเอาตัวเองไปนั่งฟงเขาอบรมคุณธรรมและจริยธรรม กราบขอบพระคุณมาก
ครับ 
 

 
 
 
 



๒๗. 
 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในหนา สป.๔ มีอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ/ไมมี  ไปหนา สป.๕ /ไมมี  ไปหนา สป.๖/ไมมี  ไปหนา สป.๗   
เชิญทานสุภชัยครับ 

 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ในหมวดรายจายอื่นเรื่องคาจางที่ปรึกษาซึ่งไมเกี่ยวกับครุภัณฑ ตั้งขึ้น      
มา ๑๐๐,๐๐๐ บาท ตัวนี้อยากไดรับการอธิบายจากทางฝายผูบริหารครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 
 

นางสมลักษณ     บุญณพัฒน    หัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของงบประมาณคาจางที่
ปรึกษาที่อยูในหมวดรายจายอื่นนะคะ งบประมาณสวนน้ีตั้งขึ้นเพื่อจัดจางที่ปรึกษาประเมินความพึงพอใจการทํางาน
ของเทศบาลเพ่ือประกอบเอกสารการจัดทําโบนัส ซึ่งจะเปนมิติหนึ่งในดานหนึ่งที่จะตองมีเรื่องของการประเมินความ
พึงพอใจประกอบการประเมินในการขอรับประโยชนตอบแทนอื่นหรือวาเงินโบนัสคะ ในสวนจะจางมหาวิทยาลัยหรือ
หนวยงานของรัฐใดเปนที่ปรึกษาก็แลวแตทางระเบียบของพัสดุอีกทีหนึ่งคะ ขอเรียนชี้แจงเบื้องตนคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ นับเปนสิ่งดีที่เราจะไดรับฟงผลของการดําเนินการวาเขาพึงพอใจมากนอย
เพียงใดครับ ก็จะถือโอกาสน้ีฝากทานประธานสภาขอเอกสารเกี่ยวกับการประเมินความพึงพอใจในการดําเนินการของ
เทศบาลนครอุบลปที่แลวเพ่ือใหสภาแหงน้ีไดประกอบการพิจารณาดวยครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สําหรับเอกสารที่ทางสมาชิกขอมานั้นไดไหมครับ/ไดอยูนะครับ  ขอบคุณครับ ในหนา สป.๗ มีอภิปราย
เพ่ิมเติมไหมครับ/ไมมี  ไปหนา สป.๘ สํานักปลัด งานฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย เชิญทานนัฐพลครับ 
 

 นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สป.๘ ครับ เงินเดือนพนักงานจางทั่วไปอีกแลวครับทาน ในป ๒๕๕๗ ทางสภาไดอนุมัติไปใหใน
วงเงิน ๙๖๒,๐๐๐ บาท จายจริงในป ๒๕๕๗ ตั้งแตวันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ถึงวันที่ ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ เปนยอดเงิน  

 
 
 
 
 



๒๘. 
 

๙๓๑,๒๙๕.๙๗ บาท พอมาในรางงบประมาณป  ๒๕๕๘ ทางคณะผูบริหารไดขอกับสภาเพิ่มอีกในวงเงิน   
๑,๔๑๔,๐๐๐ บาท ในยอดเงินทั้งหมดที่ทานผูบริหารขอเพ่ิมกับทางสภามาคือ ๒,๓๗๖,๐๐๐ บาท มันเพิ่มมามากกวา 
๑๐๐ เปอรเซ็นต ผมกลาพูดไดเต็มปากเพราะวาผมมีเอกสารอยูในมือ ถาเอกสารชุดนี้เปนเอกสารที่ทางผูบริหารได
จัดทํามาใหกับสภาเพ่ือประกอบการพิจารณา ตามที่ทานกัลยาขออนุญาตที่เอยนามครับ ทานบอกวาเดิมทีเงินเดือน
พนักงานจางทั่วไปนี้อยูในเรตประมาณหาพันกวาบาทผมตีใหหกพันนะครับ แลวตอนนี้ปรับเพิ่มเปน ๙,๐๐๐ บาท   
ถาคิดเปนสัดสวนเปอรเซนตนะครับมันก็จะประมาณยี่สิบกวาเปอรเซนตเทาน้ัน แตทําไมงบประมาณที่ทานขอมามัน
มากกวา ๑๐๐ เปอรเซ็นต ประมาณ ๑๔๐ เปอรเซ็นตนะครับ แลวตามที่ทานปลัดขออนุญาตที่เอยนามไดชี้แจงมาเมื่อ
สักครูกับทางสภาวาถาเงินตัวนี้ไมไดใชทานจะเอาไปใชอะไรไดหรือเปลา เปนอํานาจของทานนายกครับที่เอาไปใชได
แลวทําไมทานถึงไมขอตามจํานวนเงินจริงที่ทานจะใชครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายณัฐวุฒิ ทองเถาว สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ เชนเดียวกับทานนัฐพลครับ ในหมวดของลูกจางตามภารกิจและลูกจางทั่วไปมัน
เปนไปไมไดนะครับที่เงินเดือนจะขึ้นรอยเปอรเซ็นต ดังนั้นแลวทานตองตอบคําถามกับสภาแหงนี้คือทานรับพนักงาน
หรือเจาหนาที่เพ่ิมขึ้นหรือเปลา ทานรับคนเพิ่มหรือเปลาตอนแรกก็บอกวาตั้งเผื่อไวนะครับเกิดเขาเปนอะไรสักอยาง
หนึ่ง แตคราวนี้ก็เปลี่ยนใหมบอกวาเปนการข้ึนเงินเดือนตามกรอบ ซึ่งถาดูจากการคํานวณงายๆนะครับแคกดเครื่อง
คิดเลขดูจะข้ึนรอยเปอรเซ็นตหรือครับจะเปนไปไดหรือครับ แลวถาบอกไมไดใชแลวเอาเงินไปฝงไวแลวนายกสามารถ
ใชไดตามที่ทานปลัดบอก  มันถูกตองชอบธรรมหรือครับทานตั้งงบเกินๆไวนี้แลวสรุปแลวทานจะเอาไปใชอะไรก็ไดโดย
ที่ทานไมตั้งไวในงบประมาณปกติ เงินภาษีประชาชนนะครับ ไมใชเงินของทานทานจะตั้งแลวใชจายอยางสุรุยสุราย
อยางนี้นะครับ ผมคิดวาพี่นองประชาชนที่ดูอยูทางบานถาเขาไดรับชมแลวเอาไปพูดตอๆกันเขาคงไมพอใจนะครับ 
ทานตองชี้แจงกับสภาแหงน้ีครับ เพ่ือใหเกิดความชัดเจนดวยครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหเจาหนาที่งบประมาณทานปลัดอาทิตย  
คูณผล เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๒๙. 
 
นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ กระผมขออนุญาตชี้แจงใหทานสมาชิก
ทั้งหลายไดทราบนะครับ คือลักษณะของการตั้งงบประมาณในหมวดของการจางพนักงานจางทั่วไป จะมีเปนลักษณะ
ที่ทานตั้งขอสังเกตนี้ทุกฝายทุกกองนะครับ เหตุผลที่งบประมาณเราตั้งขึ้นเพ่ิมขึ้นมากมีเหตุผลอยูสามประการนะครับ
อันที่หนึ่งจํานวนของเงินป ๕๗ นี้นอยเพราะวาเมื่อป ๕๗ นั้นเราไดจางมาเปนพนักงานจางเมื่อเดือนกุมภาพันธ        
ณ วันที่ ๓ หรือ ๔ ผมจําไมไดนะครับ หลังจากที่ปงบประมาณ ๕๗ ผานไปแลวประมาณ ๔ เดือน จึงทําใหคาใชจายใน
หมวดของเงินเดือนคาจางพนักงานจางทั่วไปนี้ต่ําตามจํานวนที่ทานเห็นปรากฏในเทศบัญญัติงบประมาณป ๒๕๕๗       
นะครับ อันที่สองแตวางบประมาณของป ๒๕๕๘ นี้เราจะใชเต็มปคือตั้งแต ๑ ตุลาคม ๒๕๕๗ ถึง ๓๐ กันยายน 
๒๕๕๘ จํานวนเงินยอมตางกันอันที่หนึ่ง อันที่สองที่ทานผูเชี่ยวชาญดานงานบุคคลไดอธิบายไปแลววาเงินเดือนของ
พนักงานจางน้ันข้ึนจากประมาณ ๕,๘๐๐ เปน ๙,๐๐๐ บาท นะครับอันน้ีก็คือเหตุผลอันที่สองที่งบประมาณในสวนนี้
เพ่ิมขึ้น สําหรับเหตุผลอันที่สามก็คือวาอันนี้นิดเดียวนะครับคือปน้ีเราไดรับกรอบลูกจางเพิ่มขึ้น ผมจําตัวเลขไมไดอีก
เชนเดียวกันนะครับ อยางเทศกิจกับปองกันน้ีประมาณ ๑๕ ตําแหนง อันนี้ผมจําตัวเลขไมไดนะครับแตคือประมาณนี้ 
ก็เลยทําใหงบประมาณของป ๕๘ ในสวนของเงินคาจางพนักงานจางทั่วไปเพิ่มสูงขึ้นดวยเหตุผลทั้งสามอยางนี้ครับ ผม
จําไดวาทานประธานสภาไดกรุณาขอเอกสารชิ้นนี้ใหกับสมาชิก ซึ่งนายกเทศมนตรีไดสั่งการใหผมนี้ไดจัดไปใหทานแลว
นะครับ ทานลองไปทบทวนดูตรงนั้นอีกครั้งหนึ่งนะครับ เอกสารตัวเลขตางๆจะปรากฏอยูในนั้นครับ แตที่ทําใหยอด
งบประมาณเพิ่มขึ้นมากก็คือเหตุผลแรกนะครับ เพราะวาปที่แลวนี้เราพ่ึงจางพนักงานจางหลังจากงบประมาณผานไป
แลวประมาณ ๔ เดือน ครับอันนี้เรียนใหทานประธานสภาและทานสมาชิกไดทราบครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ขอขอบคุณทานปลัดครับที่ทานใหความเขาใจดีกวาผูเชี่ยวชาญนะครับ แลว
อยากจะถามนะครับถาเกิดวามีการขยายกรอบรับคนเพิ่มแลวสวนตัวคาจางเหมาบริการก็เปนงบที่ไวจางเจาหนาที่
เหมือนกัน สรุปคือทานจะเอาทั้งสองทางใชไหมครับ เพิ่มคนไมวาจะภารกิจหรือลูกจางทั่วไปอีกทั้งยังมีจางเหมา
บริการนั่นก็คือเปนการจางคนเขามา ถาเกิดจางคนเขามาเยอะๆนะครับแลวพี่นองประชาชนของเราไดรับความ
สะดวกสบายผมจะไมวาเลยนะครับ แตทุกวันน้ีก็อยางที่เห็นนะครับจางคนมามากมายไมรูเอาไปกระจุกไวที่ไหนบาง
นะครับ ผมไมเห็นวาพวกเขาเหลานั้นจะไดรับความสะดวกสบายอะไรเลย ไมวาจะเปนปญหาการจราจรหรืออะไรก็
แลวแต แตคนที่ไดรับความสะดวกสบายจริงๆจากการจางเจาหนาที่มามากมายขนาดนี้คือเราตองพูดความจริงนะครับ
คนที่ไดรับความสะดวกสบายก็คือฝายบริหาร ไมวาจะการงานพิธีการตางๆทานเอาคนเหลาน้ีไปอํานวยความสะดวกให
ทาน คนอ่ืนเขาติดไฟแดงแตทานไมติดครับ ทานก็ตองใหคนไปเคลียรสถานที่สรุปแลวนะครับคนเหลานี้ทานจางมา
เพ่ืออํานวยความสะดวกใหกับใคร ตรงน้ีนะครับจางคนเยอะไมวานะครับถาเกิดพี่นองประชาชนของเราผูเสียภาษีนะ
ครับเขาไดรับความสะดวกสบาย แตอันนี้มันไมใชเลยคนที่ไดรับความสะดวกสบายก็คือฝายบริหาร ถาไมเชื่อนะครับไป
ดูตามงานตางๆที่เขาเชิญฝายบริหารไป จะมีคนไปเคลียรสถานที่จัดการตางๆ ผมก็ไมเขาใจวาจะไปเคลียรทําไมทานไป 

 
 
 
 
 



๓๐. 
 

ทําอะไรใหใคร ตรงนี้นะครับถาจางคนมาเยอะๆแลวพี่นองประชาชนไดรับประโยชนตรงน้ีทางฝายสภาไมติดใจ แตถา
จางคนมาเยอะๆแลวเอาไปอํานวยความสะดวกใหกับตัวเองนะครับ ผมคิดวาตรงน้ีไมถูกตองนะครับ ตั้งงบใหตัวเองไป
เที่ยว ใหตัวเองไดรับความสะดวกสบาย ใครไดประโยชนครับ ตรงน้ีทานตองพิจารณานะครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในหนา สป.๘ มีอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ/ไมมี  ไปหนา สป.๙ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามในสวนของหัวขอคาใชจายในโครงการฝกอบรม
อาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน อปพร. ประเภทจัดตั้ง คือในสวนของตัวเลขคะทาน สวนของการเพิ่มลดอยูที่     
เปนเงินเพิ่ม ๕๕๐,๐๐๐ แตวาในสวนของตัวเลขที่อยูในป ๕๘ ๓๐๐,๐๐๐ ดิฉันไมแนใจวาในสวนเอกสารนี้ตัวเลขผิด
หรือเปลาขอคําอธิบายนิดหนึ่งคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานหัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
เปนผูชี้แจงคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสมลักษณครับ 
 

นางสมลักษณ     บุญณพัฒน    หัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกสภาผูทรงเกียรติทุกทานนะคะ ในสวนของคาใชจายโครงการ
ฝกอบรมอาสาสมัครปองกันภัยฝายพลเรือน อปพร. ประเภทจัดตั้ง เปนโครงการที่เพิ่งไดนําเขาสูงบประมาณป ๒๕๕๘ 
ยังไมเคยตั้งมาหลายปแลวนะคะ ก็ขอกราบอภัยดวยเปนความผิดพลาดในเรื่องของการจัดทําเอกสารในสวนของเงิน
งบประมาณ ๕๕๐,๐๐๐ บาทนี้ จะเปน ๐ คะ จะไมมีตัวเลข ขออนุญาตแกไขคะ เปนรายการใหมที่ไมเคยตั้งเลยซึ่งมี
หนังสือสั่งการของกระทรวงมหาดไทยใหเราสามารถตั้งไดก็ในเร่ืองของโครงการฝกอบรมอาสาสมัครปองกันภัยฝายพล
เรือน อปพร. คะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยครับทานบอกเหลือ ๐ ใชไหมครับ 
 

นางสมลักษณ     บุญณพัฒน    หัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
 ไมมีเพ่ิมลดคะก็คือชองเพิ่มลดเปน – เลยคะ 

 
 
 
 
 
 



๓๑. 
 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มันตองเปนเพ่ิม ๓๐๐,๐๐๐ บาทนะครับ 
 

นางสมลักษณ     บุญณพัฒน    หัวหนาฝายงบประมาณและแผนงาน 
 คะ ขออภัยคะ เปนเพิ่ม ๓๐๐,๐๐๐ บาทคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ความเดือดรอนของพี่นองประชาชนอยางหนึ่งที่ผมไดรับรองเรียนมากับตัว
ของผมเองก็คือในเรื่องของการบรรเทาสาธารณภัย เอางายๆครับเร่ืองของการประสบอัคคีภัย สมัยกอนเทศบาลนคร
อุบลไดรับการยกยองวามีเจาหนาที่บรรเทาสาธารณภัย นักผจญเพลิง รถดับเพลิง หนวยผจญเพลิง ที่ดีเยี่ยมนับวาจัด
อยูในระดับตนๆของประเทศไทย ดวยตัวกระผมเองซ่ึงเคยปฏิบัติงานชวยในสวนน้ันมา ก็เคยเห็นการปฏิบัติงานวาเรา
ควบคุมเพลิงกันอยางไร เราปฏิบัติหนาที่กันอยางไร ทานตั้งขึ้นมาโครงการจัดฝกอบรม ทบทวนเพื่อการเสริมสราง
ศักยภาพเจาหนาที่ฝายปองกันบรรเทาสาธารณภัยและทัศนะศึกษาดูงานนอกสถานที่ ผมไมอยากพูดวาทานเอางบ
สวนน้ีไวไปทองเที่ยว ฝกอบรมเปนฉากบังหนา ผมอยากใหทางเทศบาลไดใชงบในสวนนี้ในการฝกอบรมจริงๆ การ
ผจญเหตุจริงๆ แลวเราจะดูแลทุกขสุขของพ่ีนองประชาชนได เมื่อเกิดเหตุเพลิงไหมอุปกรณอยูตรงไหน จะไปยังไง ถา
ติดถนนคนเดินที่ทานมาขวางไวจะชนไปเลยไหม อันนี้ตองมาฝกอบรมดวยนะครับอันน้ีเปนเร่ืองสําคัญ เร่ืองสําคัญมาก 
หลายคนถามผมวาถาถนนคนเดินมันขวางแบบนั้นแลวรถดับเพลิงออกไมไดจะทํายังไง ประชาชนยอมเปนที่พึ่งของ
ตนเอง สวนน้ีทานตองฝกอบรมดวยทานตองตระหนักดวยและใชใหมันจริงๆครับ งบฝกอบรมใหมันฝกอบรมจริงๆ ให
มันฝกฝนจริงๆ ใหมันทบทวนจริงๆ ไมใชไปอยูโขงเจียม ไปอยูโขงเจียมไปฝกอบรมอะไรครับ ดับเพลิงโขงเจียมหรือ
ครับ เขาเขมแข็งพอแลวไมตองไป เราทําในพื้นที่เราใหดีนะครับ สวนที่สองคาใชจายฝกอบรมอาสาสมัครปองกันภัย
ฝายพลเรือนจะเพ่ิมมาหาแสนสามแสนถามันไดประโยชนทําเถอะครับ แตจะไดประโยชนจริงไหมหรือตั้งไวเพื่อเปนงบ
อยางอื่นอันนี้อยากจะฝากทานประธาน ไมตองตอบคําถามผมหรอกนะครับฝายผูบริหารทานเอาไปทําใหมันจริงๆจังๆ 
แลวไปเจอกันในชั้นแปรญัตติครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในหนา สป.๙ มีอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ/ไมมี  ไปหนา สป.๑๐/ไมมี  ผมขอพักการประชุม แลวจะกลับมา
ประชุมตอในเวลา ๑๔.๐๐ น. ครับ 
 

พักการประชุมเวลา ๑๒.๒๐ น. 
 

นายพิพัฒน    นิลรัตนศิริกุล   เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เมื่อสมาชิกมาครบองคประชุมแลวขอเชิญทานประธานดําเนินการประชุมตามระเบียบวาระตอไปครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๒. 
 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สวัสดีครับทานสมาชิกผูทรงเกียรติ ทานนายกเทศมนตรีและหัวหนาสวนราชการทุกทานครับ บัดนี้ไดเวลา
แลวผมขอดําเนินการประชุมตอจากชวงเชานะครับ ชวงนี้จะเริ่มจากสํานักปลัด ฝายเทศกิจ สป.๑๑ ครับ มีผูใดจะ
อภิปรายไหมครับ/ไมมี ไปหนา สป.๑๒ เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ในงบคาจางเหมาบริการที่เพิ่มมา ๘๗๐,๐๐๐ ในชั้นกรรมาธิการเรื่องการ
แปรญัตติในเที่ยวที่แลวทางฝายเทศกิจใหเหตุผลวางบคาจางเหมาบริการนําไปจางลูกจางที่เขามาไปพลางกอนแลว
วันน้ีในเรื่องของการจัดงบประมาณยังมีเร่ืองของการจางเหมาบริการเพิ่มขึ้นมาอยูมาก อยากใหฝายเทศกิจไดชี้แจงวา
งานจางเหมาบริการของทาน ทานใชทําอะไรบาง อยากฝากทานประธานไปยังฝายผูบริหารใหชี้แจงดวยครับ กราบ
ขอบพระคุณครับ  
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ เนื่องจากวาหัวหนาฝายเทศกิจยังไมไดเขามานะคะ     
ตองขออนุญาตรอใหทางหัวหนาสํานักปลัดและทางเทศกิจที่เก่ียวของใหเขามาชี้แจงอีกครั้งหนึ่งคะ ขออนุญาตคะทาน 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ เร่ืองนี้ตองขอใหทานเลขาทานมารคไวกอนนะครับ เพราะวาเรื่องนี้เดี๋ยวทาน
หัวหนาฝายเทศกิจมาก็ขอชี้แจงอีกรอบหนึ่งครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ครับก็เปนเชนน้ันครับ คือทานนายกไดบอกไววาถาทานผูรับผิดชอบมาก็จะไดชี้แจงใหรายละเอียดอีกครั้งหนึ่ง
ครับ ขอไปงานอ่ืนกอนนะครับ สป.๑๒/ไมมี  ไปหนา สป.๑๓/ไมมี    ไปหนาสํานักปลัดเทศบาล ฝายสงเสริมการ
ทองเที่ยว สป.๑๔ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี      
เขตเลือกตั้งที่ ๒ ในหนา สป.๑๔ ครับ คาจางเหมาบริการเดิมที่ในป ๒๕๕๗ ทางสภาไดอนุมัติไปเปนยอดเงิน           
๙,๐๐๐ บาท จายจริงในป  ๒๕๕๗ ตั้งแต ๑ ตุลาคม ๒๕๕๖ ถึง ๓๐ กันยายน ๒๕๕๗ มีการจายจริงเพียง    
๘,๔๑๙.๕๖ บาทครับ พอมาถึงในรางปงบประมาณ ๒๕๕๘ คืองบประมาณที่ทางสภากําลังพิจารณาอยูนะครับ      
 

 
 
 
 
 



๓๓. 
 
ยอดปรับเพิ่มขึ้น จากเดิม ยอดรวมทั้งหมด ๘๔๐,๐๐๐ บาท   อยากทราบวาทานจะนําไปใชอะไรครับอยากใหฝาย
บริหารเปนผูตอบครับ 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจงคะ
  

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สําหรับเงินคาจางเหมาในประเภท
คาจางเหมาที่คาใชจายเพิ่มขึ้นนะครับ เพิ่มขึ้นจํานวนประมาณแปดแสนกวาบาทนะครับ เนื่องจากวาเทศบาล      
นครอุบลราชธานีมีโครงการที่จะสงเสริมกิจกรรมการทองเที่ยวของจังหวัดอุบลราชธานี ภายในเขตเทศบาลและในเขต
เทศบาลขางเคียงนะครับ จึงมีการทําโครงการที่จะจัดพาคณะนักทองเที่ยวที่เขามาเที่ยวชมในเขตเทศบาลนี้ไดทราบถึง
สถานที่ทองเที่ยวในเขตเทศบาลเรานะครับ เชน โครงการไหวพระ ๙ วัด โครงการชมสวนสัตว หรือวาโครงการอื่นๆที่
มีเทศกาลก็เลยตั้งงบประมาณตรงสวนนี้เพิ่ม เพื่อจะจางเหมาพนักงานเขามาใหบริการในดานการทองเที่ยวในดานนี้
นะครับ เชนขับรถ เปนตนครับ อันนี้ก็ เลยทําใหงบประมาณสวนนี้ เพิ่มขึ้นจากเดิมที่ตั้ งไว เมื่อป  ๒๕๕๗ นี้                 
เปน ๘๔๐,๐๐๐ บาทครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพครับ ตามที่ทานปลัดอาทิตย  คูณผล ขออนุญาตที่เอยนามนะครับได
ชี้แจงมาเมื่อสักครู ตามความเขาใจของสมาชิกนะครับ โดยเฉพาะตัวผมนี้คือรถเปนของ อบจ. ถูกตองใชไหมครับ     
แตวาพนักงานทางเทศบาลนครอุบลเราเปนคนจายเงินให ผมวามันไมคอยยุติธรรมเทาไหรครับเพราะวาตามปกติ
องคกรใหญจะตองอุดหนุนองคกรเล็ก ไมใชองคกรเล็กไปอุดหนุนองคกรใหญ เหมือนอยางคนไมมีเงินครับ มีรายได
นอยมีรายไดเดือนละหมื่นสองหมื่นแตคุณจะเอาเงินหมื่นสองหมื่นไปใหเศรษฐีที่เขามีรายไดเดือนหนึ่งลานสองลานนี้
มันไมสมเหตุสมผลนะครับ ในเมื่อเขามีงบประมาณที่จะจัดซื้อรถเขาก็จะตองมีงบประมาณในการจางพนักงานมาขับรถ 
ถาถามวามันเปนโครงการที่ดีไหมมันเปนโครงการที่ดีครับ ถาเทศบาลนครอุบลเราทําเอง ไมใชคาใชจายแตละเดือน
ทางเทศบาลนครอุบลจะตองเปนคนรับผิดชอบ รถเขาซื้อมาไดเขาก็ตองจายคานํ้ามันเองได ถาคุณขับเองไดไมใชวาจะ
มาใหเทศบาลนครมาจายเงินเดือนใหผมวามันไมถูกตองนะครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๔. 
 
นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิก
สภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ คะ อยากขอขอมูลเพิ่มเติมจากทานนัฐพล  รัตนูปการ ขออนุญาตที่  
เอยนามคะ ที่ทางฝายผูบริหารช้ีแจงมาวาจะเปนในสวนของคาจางของคนขับรถน้ีคือรถน้ีคือของใครคะ เอาอยางนี้นะ
คะคือรถของใครใชของเทศบาลหรือเปลาที่เราจะจางพนักงานมาขับรถนี้คืออยากจะขอรายละเอียดดวย ไมใชวาเรา
จางคนแลวไปขับรถของคนอ่ืนน้ีภาระหนาที่ก็จะมาตกอยูที่เราอยูที่เทศบาลนครอุบล แบบนี้ดิฉันคิดวามันไมถูกตอง 
นะคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตนะครับ ในประเด็นเดียวกันเปนประเด็นที่ตอเนื่องวาแผนในการที่จะใหไปจางคนขับรถมาเพื่อพา
ไปเที่ยว ไหวพระ ๙ วัด อะไรพวกน้ีนะครับ มันอยูในแผนพัฒนาที่เราทําไวหรือไมครับ ฝากทานประธานเรียนถามไป
ยังฝายผูบริหารดวยครับวางบดังกลาวหรือโครงการดังกลาวไดจัดอยูในแผนพัฒนาสามปที่จัดทําไวหรือไมครับ กราบ
ขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานเลขานายกเทศมนตรี    ทานสุรชัย  
ยิ้มเกิด เปนผูชี้แจงคะ  

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
 

นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกผูมีเกียรติ กระผมขออนุญาตตอบในครั้งเดียวทั้งสอง
ทานนะครับ ที่สมาชิกทั้งสองทานไดสอบถามครับ ประเด็นแรกทานถามวารถเปนรถของใครอันน้ีตอบไดเลยนะครับวา
เปนรถขององคการบริหารสวนจังหวัดอุบลราชธานี จํานวน ๑๐ คัน ที่ใชในโครงการสงเสริมการทองเที่ยว ประเด็นที่
สองถามวาการสงเสริมการทองเที่ยวนั้นอยูในแผนพัฒนาของเทศบาลหรือไม สามารถปฏิบัติไดหรือไม อันนี้กระผม
กราบเรียนวาแผนพัฒนาและสงเสริมการทองเที่ยวนั้นเปนแผนหลักแผนหนึ่งอยูในหนาที่ของเทศบาลนครของเรา    
อยูแลว จะเห็นวาเราไดมีอัตรากําลังพนักงานเทศบาลในตําแหนงฝายสงเสริมการทองเที่ยวครับ  มีมานานแลวเพราะ 

 
 
 
 
 



๓๕. 
 

ฉะน้ันเราก็ทําเร่ืองสงเสริมการทองเที่ยวนี้มาโดยตลอด แตทําหลายๆวิธีนะครับ ทั้งฝกอบรม ทําเอกสาร ทําสื่อสิ่งพิมพ
ตางๆเพ่ือที่จะชักจูงใหคนตางถ่ินรวมทั้งคนอุบลนั้นไดทองเที่ยวในทรัพยากรการทองเที่ยวที่อุบลของเรามีสําหรับ
เทศบาลของเราน้ันก็เปนที่รูจักกันวาเปนแหลงที่มีทรัพยากรทองเที่ยวทางดานวัฒนธรรม วัดวาอารามและที่มีชื่อก็คือ
สงเสริมการไหวพระ ๙ วัด ในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานีนะครับ อันนี้เปนแผนที่เราสงเสริมมานานแลวแตวาที่ผาน
มานั้นเรายังขาดศักยภาพที่จะนําผูที่สนใจใหเขาถึงวัดตางๆที่มีชื่อที่อยูในแผนการสงเสริมทองเที่ยวของเราประกอบกับ
ขณะนี้ทาง อบจ. มีรถที่จะใชรับสงนักทองเที่ยวแต อบจ. ก็ไมไดใชทุกวันนะครับ เพราะฉะนั้นเราจึงทํา MOU กัน
เพ่ือที่จะขอรับการสนับสนุนจาก อบจ. คือ อบจ. สนับสนุนรถยนตแตเราดําเนินการในการนําคนไปวัดตางๆซึ่ง
เทศบาลก็จะไดรับประโยชนจากงานหนึ่งครับเผยแพรวัฒนธรรมจังหวัด สองนักทองเที่ยวหรือผูที่ไปไหวพระวัดตางๆ
เขาก็ไปทําบุญแลวไดไปเรียนรูเรื่องประวัติความเปนมาของวัดตางๆที่มีความสําคัญและสิ่งเหลาน้ีจะเปนเรื่องที่จะฝงอยู
ในจิตใจของนักทองเที่ยวนะครับ เมื่อกลับไปแลวก็จะชักจูงคนตางจังหวัดมาเที่ยวเมืองอุบล ซึ่งผลประโยชนก็จะตกอยู
กับประชาชนชาวจังหวัดอุบลเพราะวานักทองเที่ยวนั้นก็จะนําเงินมาใชจายในจังหวัดของเรา นอกจากนี้คนในจังหวัด
อุบลไมวาจะเปนนักเรียน นักศึกษาที่อยากจะไปชมวัดตางๆเหลานี้ก็มีจํานวนมากนะครับ จะเห็นวาตั้งแตเรานํามา
ทดลองเริ่มตนจะมีนักเรียนโรงเรียนตางๆรวมทั้งนักเรียนเทศบาลของเราน้ีขอใหพาไปชมวัดตางๆเปนจํานวนมากเปน
ประจําทุกวันนะครับ ซึ่งเราเห็นวามันเปนประโยชนในการปลูกฝงดานวัฒนธรรมดานศาสนา รวมทั้งปลูกฝงความเชื่อ
ความศรัทธาใหกับคนในทองถิ่นและคนตางถิ่น เปนประโยชนนะครับดวยวาชวยกันคนละไมคนละมือ ก็ไดประโยชน
ทุกฝายกับคนอุบลนะครับ ก็ขอนําเรียนเทานี้ครับขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ ผมวาเร่ืองอยางนี้มันไมนาทํา หมิ่นเหมตอการหาเสียงอยางมาก ถาผมนั่งรถคุณ
ปรเมศรผมก็เขาใจวาคุณปรเมศรพาผมไปเที่ยว ผมไมไปถามคุณปรเมศรหรอกวาใครเติมน้ํามันใหพาผมไปเที่ยว    
เร่ืองอยางนี้ผมวาคนที่เสียประโยชนก็คือเทศบาลประชาชนผูเสียภาษีนะครับ ทานชี้แจงมาแบบนี้ก็เหมือนทานยอมรับ
วาทานไปหาเสียงให อบจ. ตรรกศาสตรงายๆครับพูดภาษาบานๆผมน่ังรถปรเมศรผมไมถามปรเมศรวาใครเติมน้ํามัน
ใหพาผมไปเที่ยว ผมเขาใจวาปรเมศรพาผมไปเที่ยว ขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ในหนา สป.๑๔ มีผูใดจะอภิปรายเพิ่มเติมไหมครับ/ไมมี   ไปตอหนา สป.๑๕ เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ สป.๑๕ ผมมีประเด็นที่ติดใจ จริงๆหนาจะใหฝายทองเที่ยวขึ้นมาชี้แจงไดนะครับ
วาการจัดทําสื่อประชาสัมพันธปที่แลวทานไดงบไป ๓๐,๐๐๐ บาท ทานใชไป ๓๐,๐๐๐ บาท แลวปนี้ทานเกิดงบมา
จากไหน ๑๗๐,๐๐๐ บาท และทานจะประชาสัมพันธอะไร ผมกลัวเหมือนกันกับเรื่องรถอีกครับ ไปประชาสัมพันธให 
 

 
 
 
 
 



๓๖. 
 

กับหนวยงานอื่น และก็โครงการอบรมและสัมมนาเพ่ือพัฒนาการทองเที่ยวและการใหบริการ ๘๐,๐๐๐ บาท เหมือน
ตั้งมาลอยๆผมอานในใบชี้แจงรายละเอียดทานก็ไมมีรายละเอียดวาทานจะชี้แจงอะไร ทานก็ใหเหตุผลเหมือนขอไปที 
เร่ืองน้ีจริงๆมันตองมีอักษรชี้แจงคอนขางละเอียด ผมรบกวนทานประธานสอบถามวาจะมีฝายอื่น ฝายที่เก่ียวของมา

ชี้แจงเรื่องนี้ไดหรือไมครับ กราบขอบพระคุณครับ 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีไหมครับฝายที่รับผิดชอบหรือผูที่เก่ียวของในงานสวนน้ีที่จะใหความกระจางไดครับ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ผมนายนัฐพล  รัตนูปการ สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานีเขต
เลือกตั้งที่ ๒ ตามที่สมาชิกไดสอบถามไปยังผูบริหารนะครับ อยากใหฝายผูบริหารชวยตอบคําถามงายๆก็ไดครับเพ่ือให
สมาชิกไดทราบ เพราะมันเปนประโยชนตอการพิจารณาไม ใชวาทานจะรอชี้แจงกับสมาชิกในชั้นแปรญัตติ            
ซึ่งกรรมการแปรญัตติก็มีเพียง ๕ ทาน แตสภามีสมาชิกทั้งหมด ๒๔ คน การพิจารณานี้ตองใชคนทั้งหมด ๒๔ คนนะ
ครับในการพิจาณาไมใชแคคน ๕ คน อยากจะเรียนฝากทานประธานไปยังฝายผูบริหารใหเขาใจเร่ืองนี้ดวยนะครับและ
มันจะเปนประโยชนตอทานในการพิจารณางบประมาณใหมันรวดเร็วตามคําสั่งของคณะ คสช. เพื่อทานจะไดนําเงิน
งบประมาณสวนนี้ไปลงไปแกไขปญหาใหพอแมพี่นองประชาชนไดอยางรวดเร็วนะครับ ทานก็เพียงตอบคําถามงายๆ
ครับคําถามบางคําถามมันเปนนโยบายของทานนะครับ มันเปนแผนของทานทานจะไมทราบเลยมันก็แปลกนะครับ 
ขอมูลบางขอมูลเราถามไมไดถามยากนะครับ ก็อยากจะฝากดูเรื่องน้ีนะครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ เมื่อสักครูนี้ผมก็ไดรับฟงคําอธิบายของทานเลขาสุรชัยนะครับ ขออนุญาตที่
เอยนาม และผมก็อยากถามถึงในแงของความคุมคานะครับ ที่นี่คือเทศบาลนครอุบลแลวเทศบาลนครอุบลก็มีหนาที่
ดูแลคนในเทศบาลนครอุบลทั้ง ๑๐๖ ชุมชน ไมใชวาทานจะตั้งงบมาแลวจะดูแลใครก็ไดนะครับ ทั่วจังหวัดนั้นเปน
หนาที่ขององคการบริหารสวนจังหวัด แลวองคการบริหารสวนจังหวัดก็ไมใชองคการบริหารเทศบาลนครอุบล ตรงนี้
นะครับมันคุมคาไหมถาเราจะนําเงินของเราน้ีไปจางคนขับรถนําเที่ยว แทนที่เราจะดูแลคนในชุมชนของเรางบที่เปน
ของเทศบาลนครเอามาดูแลคนทั้ง ๑๐๖ ชุมชน ทานดูแลคนทั้ง ๑๐๖ ชุมชนไมไดแลวทานจะดูแลคนทั่วทั้งจังหวัดได
อยางไร ตรงน้ีมันคุมคาไหมที่เราจะเสียเงินแปดแสนกวาบาทจางคนขับรถ และรถนําเที่ยวนี้มันมีประกัน มีพรบ. หรือ
อะไรที่จะสามารถรับประกันความปลอดภัยใหกับผูโดยสารไดไหม ตรงนี้ก็ไมมีความชัดเจน และทั้งจังหวัดนี้มีกี่อําเภอ
แลวทําไมมันตองมากระจุกอยูที่เทศบาลนครอุบล ที่อื่นก็มีวัด มีที่ที่นาสนใจ มีแหลงประวัติศาสตรเหมือนกัน ทําไมไม
กระจายไปใหพื้นที่ที่เขาขาดแคลน เขาก็มีความจําเปนเขาก็อยากไดเหมือนกัน แตทําไมมันถึงมากระจุกแตอยูใน
เทศบาลนครอุบลของเราแลวคนทั้ง ๑๐๖ ชุมชนไดใชรถนําเที่ยวทั้ง ๑๐ คันน้ีไหม ผมอยากจะทราบนะครับ ไมใชวา
ทานจะรอรับใครก็ได จริงอยูวามันเปนสาธารณะแตตอนนี้เปนงบประมาณประจําปของเทศบาลนครอุบลไมใชเทศบาล 

 
 
 
 
 



๓๗. 
 

ของใครบางคนนะครับ เราจะเอาใครมานั่งรถเราคนจากตางจังหวัดก็มาไดอยางน้ีแลวก็ใชงบเราดูแลผมคิดวามันก็ไม
เปนธรรมกับคนทั้ง ๑๐๖ ชุมชนของเราเหมือนกัน ตรงนี้ก็ตองขอความชัดเจนจากผูบริหารดวยวาความคุมคาอยู
ตรงไหน  
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิกนะคะ ดิฉันขอมอบใหทานสุรชัย  ยิ้มเกิด เปนผูชี้แจงคะ  

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
 

นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกผูมีเกียรติ ในเรื่องของการทองเที่ยวผมอยากจะทําความ
เขาใจนะครับ การทองเที่ยวจะตองแยกใหออกนะครับเพราะวาการทองเที่ยวนั้นเปนนโยบายระดับประเทศที่ตองการ
ใหคนตางประเทศ คนตางถ่ินเขามาเที่ยวเพราะวาจากการวิเคราะหวิจัยการศึกษาระดับประเทศบงชี้อยูแลววารายได
จากการทองเที่ยวนั้นเปนรายไดระดับประเทศระดับตนๆ และจังหวัดที่มีรายไดจากการทองเที่ยวเขาก็จะมีรายไดสูง 
เปนตนวาจังหวัดเชียงใหม จังหวัดภูเก็ตก็ดีหาดใหญก็ดีมีแตเขาตองการใหคนตางถิ่นเขามาเที่ยวมาพํานักในจังหวัด
ของเขามากๆและเขาก็ดูแลทุกอยางนะครับ ทั้งความปลอดภัย ทั้งนักประดาน้ํา ทั้งพนักงานเทศบาลที่ในเขตพื้นที่
ทองเที่ยวเชนภูเก็ตเหลาน้ี เขาก็จะมีพนักงานที่จะคอยดูแลนักทองเที่ยวเพราะอะไรละครับเพราะนักทองเที่ยวนั้นเขา
นําเงินมาใชจาย ถานักทองเที่ยวมาอุบลมากเขาก็จะนําเงินมาใชจายที่จังหวัดอุบลมากเงินนั้นก็จะกระจายไปสูพี่นอง
ประชาชนนะครับ ไมวาสถานบริการ ที่พัก โรงแรม พนักงานขายของผลิตภัณฑตางๆ สิ่งเหลานั้นคือสิ่งที่ประชาชน
ไดรับประโยชนนะครับ ไมใชวาถาเปนคนตางถิ่นแลวเราจะไมดูแลนะครับ ถาเขาทราบวาไปที่ไหนเขาไดรับการดูแลดี
ทางดานการบริการ ไมวาอาหารการกิน ที่พัก ความปลอดภัย คนเหลานั้นก็ยิ่งจะพากันพูดถึงมาก มาเที่ยวกันมากเมื่อ
มาเที่ยว มาพักกันมาก ก็นําเงินมาใชจายในจังหวัดอุบลของเรานะครับ ลูกหลานของเราคนอุบลของเราก็จะมีงานทํา
มากขึ้น นี้คือผลประโยชนที่ทุกประเทศเขายอมรับครับวาการที่คนตางถ่ินมาทองเที่ยวไดประโยชน ถาเราจะจํากัดแค
วาคนที่ไหนมาไมสนใจ คุณจะไปที่ไหนอยางไรคนอุบลไมสนใจ เทศบาลก็ดูแลแตคนอุบลอยางนั้นไมใชลักษณะของ
การสงเสริมการทองเที่ยวในระดับสากลที่เขาดําเนินการอยูนะครับ เพราะฉะนั้นผมขอยืนยันวาการทองเที่ยวนั้นเปน
นโยบายที่สําคัญ ทั้งของรัฐบาล ทั้งคณะ คสช. นั้นก็กําหนดแนวทางมาแลววาจะตองสงเสริมพัฒนาการทองเที่ยวให
คนมาทองเที่ยวมาศึกษา 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สักครูนะครับทานสุรชัย เชิญทานสุภชัยครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๓๘. 
 
นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ผมถามประเด็นเร่ืองเดียวเองครับ เงินงบประมาณของเทศบาล ภาษีของพี่นองประชาชน ทานจะไปทําใหคน
ทั้งประเทศไดหรือครับ มันไมไดครับ อันนี้เงินของเทศบาลมันตองอยูในเทศบาลรับใชคนของเทศบาล คําวาสาธารณะ
สาธารณะคือทั้งหมดไมใชเฉพาะเจาะจง คนที่มาเที่ยวไปเที่ยวเทศบาลถาเทศบาลมีรถทําเลยครับ ถาเปนรถของ อบจ. 
อบจ. รับผิดชอบเองครับ เรื่องนี้ผมวาทานอภิปรายไดเยิ่นเยอเกินไปแลวครับ ใหมันประเด็นกระชับและใหตรง
ประเด็นที่ผมถามทานไมใชรัฐมนตรีครับ กราบขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ ขอกระชับดวยนะครับ 
 

นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ครับ กําลังสรุปวาการที่คนตางถ่ินเขามาแลวไดรับการบริการที่ดีจากเทศบาลของเรา ก็เปนผลดีกับคนในเขต
เทศบาลทุกทานครับ นอกจากนั้นไมใชเฉพาะคนตางถิ่นนะครับ ทุกวันน้ีคนในเขตเทศบาลของเราเองในแตละวันก็จะ
ขอใชบริการไปชมวัด ไปศึกษา ไปไหวพระมีทุกวันเลยครับ เราไมไดเลือกวาจะตองเปนคนตางถิ่นคือคนในเขตเทศบาล
ทุกคนก็มีสิทธิ์ที่จะใชบริการเหมือนกันครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ประเด็นอยูที่วารถของ อบจ. ทําไมไมใหเขาจายคาน้ํามันเอง จายคา
คนขับรถเองครับ ถามันเปนโครงการที่ดีเทศบาลเราทําเองเลยครับงบประมาณเราก็มี จัดซื้อรถเลยครับ แตผมถาม
หนอยวาตอนนี้เขาสงมอบใหเปนของเทศบาลหรือเปลา มันก็ไมใชนะครับ ปายติดขางรถก็เปน อบจ. ถามหนอยครับ
วาคนที่ขึ้นไปวาเขาจะเขาใจวาเปนเทศบาลหรือ อบจ. ครับ เขาก็ตองเขาใจวาเปน อบจ. แตคาใชจายคุณเอามาเก็บ
กับเทศบาลมันไมใช คิดหนอยครับนิดเดียวผมมีประเด็นแควาเราเปนองคกรเล็กเขาเปนองคกรใหญเราจะเอาเงินเราไป
ใหเขาทําไม สิ่งที่เราจะทําตั้งเยอะตั้งแยะนะครับทาน ปญหาของเราตั้งเยอะตั้งแยะประชาชนเราเดือดรอน ความ
ตองการของประชาชนเราเยอะแยะมากมายทานทําไมไมทํา เอาเงินของเราไปใหเขาทําแลวคนที่ไดประโยชนครับ    
ผมยอมรับวาคนในเทศบาลเราไดประโยชน แตมันเปนการทําขององคกรอื่นซึ่งเขาไมไดใชเงินซ่ึงเขาซื้อรถครั้งเดียวเขา
ก็สบายครับ แตถาเราซ้ือรถแลวไปเอาคาน้ํามัน คาคนขับรถเขาจะยอมไหมครับ ถามหนอย ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุรชัยครับ 
 

นายสุรชัย    ย้ิมเกิด   เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณทานประธานครับ ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมนะครับ ประเด็นที่วาทําไมเอารถ อบจ. มาขับ กับประเด็นที่
สองนะครับ ประเด็นแรกนะครับที่เราทํานี้ไมใชวา อบจ. มาทํานะครับเราไปขอรถเขามาทําโดยรถไมตองซื้อ เราก็
ประหยัดไปแลวนะครับ ประเด็นที่สองยังมีปาย  อบจ.  ไมมีชื่อเทศบาลนครอุบลนั้นก็เพราะวาเรายังไมไดรับอนุมัติงบ 

 
 
 
 
 



๓๙. 
 

ประมาณจากสภาแหงนี้ เพราะฉะนั้นอะไรที่ติดรถ อบจ. มาเราก็ตองติดไวกอน แตวาเมื่อสภาแหงนี้ทานอนุมัติ
งบประมาณแลวจะพนสีรถใหมก็ไดครับ แลวก็จะใสชื่อเทศบาลนครอุบลตัวใหญๆก็ไดนะครับ แตตอนนี้ตองอยูใน
สภาพเดิมกอน 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สักครูนะครับทานสุรชัย เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล  รัตนปูการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอบุลราชธาน ี
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขออภัยที่ผมยกมือหลายรอบนะครับ ตามที่ทานสุรชัยขออนุญาตที่เอย
นามครับ ที่วาทานจะขออนุมัติกับทางสภาเพ่ือจัดซื้อรถนะครับ ถาทานจะขอจัดซื้อรถแบบ อบจ. ทางสภาไมยินยอม
หรอกครับทาน รถไมไดมาตรฐานนะครับ พรบ. ก็ไมมี ทะเบียนก็ไมมี ถามวาวันหน่ึงขับรถไปชนมอเตอรไซคแลวเกิด
เขาตายขึ้นมาน้ี พรบ. ที่ไหนครับรับผิดชอบ หลายๆทานก็ทราบดีนะครับวารถของ อบจ. ที่วิ่งทุกวันน้ีที่เปนรถนําเที่ยว
ไมมี พรบ. และทะเบียน ทานก็ทราบเหมือนผม รถที่ใชบนถนนทุกวันน้ีตองมี พรบ. นะครับ พรบ. คืออะไร พรบ. คือ 
คลายๆประกันนะครับ เปนพระราชบัญญัติคุมครองผูประสบภัยทางถนน คือถาทานไปเฉี่ยวมอเตอรไซคแลวเขาลมนี้ 
เขาโรงพยาบาล พรบ. ตัวนี้ก็จะคุมครองจายคารักษาพยาบาลให แตทุกวันน้ีถาทานลองไปเฉี่ยวมอเตอรไซคดูแลวใคร
จะเปนคนจาย ผมถามถึงวันนี้ถาทางเทศบาลนครอุบลเราเปนคนจายคาน้ํามัน คาคนขับรถ ถารถเฉี่ยวขึ้นมา อบจ. 
หรือครับจายคารักษาพยาบาล ทานชวยตอบคําถามตรงน้ีกอนนะครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานรฐาครับ 
 

นางรฐา   มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน ดิฉันนางรฐา   มณีภาค สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๑ คะ จากที่เคยเห็นรถของ อบจ. วิ่งนะคะบรรทุกเด็กนักเรียนตัวเล็กๆเต็มคันรถ ตัว
ดิฉันเองก็คิดวาถาเด็กเกิดหลนลงไปนี้ใครจะรับผิดชอบนะคะ หนึ่งเราไมมีเซฟตี้ เบลท ไมมีโซ หรือไมมีผูใหญที่จะดู
ดานหลัง มีแตผูใหญที่ดูดานหนาคะ เพราะรถประเภทนี้เคยเห็นอยูในสวนสัตวจะวิ่งอยูในลักษณะที่ปดไมใชวิ่งอยูใน
ถนนใหญคะ ก็อยากฝากตรงนี้วาหากเกิดเหตุขึ้นมาใครจะรับผิดชอบ และเราจะรับผิดชอบไหวไหม ถาเกิดเราอยากได
เรามาซื้อเปนของเราเองใหมันมีมาตรฐานดีกวาไหม ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานตนขาวครับ 
 

นางสาวตนขาว  ตังคโณบล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณคะ ดิฉันขอสนับสนุนทานรฐานะคะ ดิฉันก็เห็นวาการทองเที่ยวเปนสิ่งสําคัญและเปนรายไดหลักของ
ทั้งจังหวัดและของประเทศ แตวาการที่จะเอาคาจางเหมามาฝากไวโดยที่ชื่อเปนชื่อรถของเขาแลวก็บอกวาเราไปขอ
เขาทําตรงนี้มันฟงดูตลกนะคะ  อยากจะขอใหถาจะทําจริงๆก็ขอใหทําเปนของเทศบาลไปเลยดีกวา  ดิฉันเห็นดวยกับ    

 
 
 
 
 
 



๔๐. 
 

การทองเที่ยวเพราะดิฉันก็จบทองเที่ยวมาพรอมสนับสนุนเต็มที่คะ แตวาถาเปนอยางนี้ดิฉันคิดวามันไมเหมาะสมคะที่
จะใหเราไปจายคานํ้ามันแลวก็อยางที่ทานนัฐพลพูดออกมาวาความปลอดภัย ซึ่งเปนสิ่งที่สําคัญมากของการใชรถใช
ถนน อยางนี้ถาเกิดอุบัติเหตุขึ้นมาเราก็ตองไปรับผิดชอบไหม หรือเขาจะรับผิดชอบใหเรา ตรงนี้ก็ไมมีใครตอบได แต
จะเอาคาจางเหมาบริการตรงนี้มันไมใชคะ ขอบคุณคะ 
 

 นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ  ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ ตามที่ทานสุรชัยไดอธิบายมาผมก็เห็นดวยนะครับถาจะสนับสนุนการ
ทองเที่ยว แลวทานก็บอกวาถาเกิดเขามาเที่ยวเทศบาลแลวเขากลับไป แลวเขาไดกลับมาอีกมันก็เปนเรื่องดี ถา
บานเมืองของเราสภาพแวดลอมของเทศบาลนครยังเปนแบบนี้นะครับ รถติด ขยะมากมาย แสงไฟไมสวาง ทานคิดวา
เขาอยากจะมาเที่ยวบานเราหรือครับ ถาในเขตเทศบาลของเราเปนแบบนี้เขากลับไปมีแตจะไปพูดไมไหวจังหวัดอุบลฯ
รถติดเยอะ ตรงนี้นะครับทานจะเอาคนทั้งประเทศมาเที่ยวบานเราใหเขากลับไปพูดนะครับ สวนเรื่องการทองเที่ยวนี้
งบตรงน้ีถาจะตั้งแลวเอาไปจางคนขับนะครับ ทานเอาไปจางเอาไปออกแบบงานประเพณีของเราใหดีกวานี้ดีกวาไหม
นะครับ ไมวาจะเปนงานประเพณีแหเทียนแตละปมันก็เปนแพลตฟอรมเดิมๆนะครับ ขออนุญาตที่ใชคําพูดของทาน
นิเวศนนะครับ อะไรๆมันก็เปนแพลตฟอรมเดิมๆนะครับ ทานทําใหมันดูนาตื่นตาตื่นใจกวานี้การบริหารจัดการของ
ทานทานทําใหมันดีกวานี้แลวคนอื่นเขาก็อยากจะมาจังหวัดอุบลฯของเรานะครับ ไมใชวาจะเรียกคนมานั่งรถแต
บานเมืองสกปรก รถติด ระบบไฟจราจรเดี๋ยวก็เลี้ยวขวา เดี๋ยวก็ตรง วงเวียนนํ้าพุไฟไมติดอยางนี้นะครับ ผมคิดวาคน
ที่มาเห็นสภาพบานเราในตอนนี้เขาจะเอากลับไปพูดในทางไมดีมากกวา ตรงนี้ตองฝากเสนอแนะขอคิดใหกับฝาย
บริหารดวยนะครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานครับ ผมกลัวเร่ืองเดียวกลัวรถนําเที่ยวกับรถ ๑๖๖๙ จะชนกันนะครับ  
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาในสวนของหนา สป.๑๕ นะคะ ในสวนของหมวดคาวัสดุที่มีเพิ่มเติมเขามาคือ
ประเภทวัสดุยานพาหนะและขนสง ๑๐๐,๐๐๐ บาท ประเภทวัสดุน้ํามันเชื้อเพลิงและหลอลื่น ๑๐๐,๐๐๐ บาท ซึ่งใน
ปงบประมาณป ๕๗ ไมมีโครงการนี้ ในสวนของยานพาหนะในสวนนี้ก็คือเปนคาวัสดุยานพาหนะของรถ อบจ. ที่เราจะ
นํามาใชดวยใชหรือไมครับ ขอบคุณคะ 

 
 
 
 
 
 



๔๑. 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 สมาชิกขอความกระจางในสองรายการน้ีนะครับ พอที่จะใหความกระจางไดไหมครับ เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตย  คูณผล เปนผูชี้แจง   
รายละเอียดคะ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทานครับ สป.๑๕ นะครับ ของฝายสงเสริมการ
ทองเที่ยวนะครับ ที่วาเปนคาน้ํามันรถที่เพิ่มขึ้นมานั้นก็ตั้งไวเพื่อเปนคาน้ํามันรถที่เราจะใชบริการนักทองเที่ยวครับ
ทานครับ ที่เพิ่มขึ้นมาตรงนี้ครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 หมายความวาคานํ้ามันน้ีจะไปชดเชยใหกับรถ อบจ. ที่นํามาใชใชไหมครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 รถที่อยูในโครงการนี้ครับ ใชครับทาน 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปรเมศรครับ 
 

นายปรเมศร    ศริพันธุ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกผูทรงเกียรติทุกทาน กระผมนายปรเมศร   ศริพันธุ สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานีเขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ผมไดศึกษามาและคุยกับคนขับรถของ อบจ. รูสึกวารถที่นําเที่ยวนี้
ไมไดใชนํ้ามันนะครับ เปนรถไฟฟาหรือเปลาครับ รบกวนทานปลัดชี้แจงใหหนอยครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ใชครับทาน เปนหมวดคาเชื้อเพลิงนะครับ แตวาเปนแกส แตวาอยูในหมวดน้ํามันเชื้อเพลิงหมวดเดียวกัน  
ครับทาน 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานปลัดใหความกระจางวาเปนแกซใชไหมครับ 
. 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ใชครับทาน แตวาในการเบิกจายนั้นการกําหนดคาประเภทของคาวัสดุครุภัณฑอยูในหมวดน้ํามันครับ แตวา
รถดังกลาวนี้ขับเคลื่อนดวนแกสครับ 
 
 
 
 

 
 
 
 
 



๔๒. 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาอยางนั้นเพ่ือความกระจางและก็ใชไดกวางกวา ขอตัดคําวานํ้ามันไดไหมครับ ใชเปนประเภทเชื้อเพลิงและ
หลอลื่นจะกวางกวา ถาน้ํามันมันจะแคบเขาไปอีก เชิญทานปลัดครับ 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาเปนตามขอเท็จจริงอยางทานประธานวาครับ แตวาในการเบิกจายนั้นมันเปนหมวดของงบประมาณครับ
ทาน หมวดคานํ้ามันเชื้อเพลิงครับ มันมีคําวานํ้ามันดวยครับ ถาตัดคําวาน้ํามันออกนี้ผมเกรงวามันจะไปขัดกับการ
จําแนกประเภทของครุภัณฑครับทาน เพราะวารถของเรามีบางสวนที่ใชน้ํามันดวยครับ มันอยูที่หมวดเดียวกันครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ทานปลัดวาก็ถูกนะครับที่วามันมีรถที่ใชน้ํามันและแกสใชไหมครับ แตในหมวดนี้มันเฉพาะของการทองเที่ยว
แลวรถที่นํามาใชนั้นเปนแกสใชไหมครับ ซึ่งมันอยูในหมวดของการทองเที่ยว 
 

นายอาทิตย   คูณผล  ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออนุญาตครับ ผมเกรงวาจะมีปญหาในการเบิกจายเพราะวาการตั้งงบประมาณนี้เราตองตั้งตามจําแนก
รายการตามหมวดคาใชจายครับทาน 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ใน สป. ๑๕ มีเพ่ิมเติมไหมครับ เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน   จิรัตนประภา  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาคะ เมื่อสักครูมีทานสมาชิกถามเรื่องคาใชจายในโครงการจัดทําสื่อประชาสัมพันธ
การทองเที่ยวที่เพ่ิมขึ้นมา ๑๗๐,๐๐๐ บาท เปน ๒๐๐,๐๐๐ บาท ยังไมไดทราบรายละเอียดวางบประมาณตัวนี้ใชไป
ทําอะไรคะ ขอบคุณคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา  วิกรัยเจิดเจริญ       นายกเทศมนตรีนครอบุลราชธาน ี
 เรียนทานประธานสภาผานไปยังทานสมาชิก ดิฉันขอมอบใหทานนิเวศน   สุพัฒน เปนผูชี้แจงรายละเอียดคะ 

 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนิเวศน ครับ 
 

นายนิเวศน   สุพัฒน      เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาที่เคารพ ขอบคุณสําหรับคําถาม ผมเห็นวาก็เปนเรื่องที่ดีที่จะไดชี้แจงกับทาน
ประธานและเพ่ือนสมาชิกครับ ก็จะทราบกันดีวาปที่จะถึงน้ีก็เปนปที่จะกาวไปสูสังคม  AEC  อุบลราชธานี ของเราน้ัน 
 

 
 
 
 
 



๔๓. 
 

ไดชื่อวาเปนเมืองที่เปนศูนยกลางเปนเหมือนหองรับแขก มีทั้งสนามบินนานาชาติ เปนแหลงทองเที่ยว เรามีงาน
เทศกาลที่สําคัญๆ เรามีกิจกรรมที่สงเสริมการทองเที่ยว โดยเฉพาะในเขตเทศบาลนครอุบลราชธานี ของเราไดเกิดมี 
รายไดเพ่ิมขึ้น เพราะฉะนั้นฝายบริหารของเราและทานนายกเทศมนตรีของเราไดมีการเตรียมพรอมที่จะทําการ
ประชาสัมพันธกิจกรรมหรือกิจการใดๆก็ตามที่เปนเรื่องสงเสริมการทองเที่ยว และกิจกรรมและการบริหารอื่นของ
เทศบาลนครอุบลราชธานี เราไดเรงเห็นเกี่ยวกับการบอกเลาเรื่องกิจการของเราผานสื่อประชาสัมพันธตางๆ ตองทํา
มากขึ้น ทุกมิติทุกทาน เพื่อที่จะใหประชาชนหรือนักทองเที่ยวไดทราบถึงเรื่องกิจกรรมของการทองเที่ยวตางๆ นั้น 
และเร่ืองรายละเอียดของการใชงบประมาณตางๆ ก็ไดเขียนในรายละเอียดไดทําจุลสารตางๆ เพื่อเปนการสงเสริมการ
ทองเที่ยวจังหวัดอุบลราชธานี  อันนี้ก็เปนกรอบกวางๆ สําหรับที่จะไปขยายเกี่ยวกับเรื่องของรายละเอียดของเรื่อง
เหลาน้ี ไมวาจะเปนจุลสาร แผนพับ ดานขนบธรรมเนียม อื่นๆที่กําหนดตามแผนประชาสัมพันธ ซึ่งกราบเรียนทาน
ประธานวาเปนเรื่องที่สําคัญและจําเปน และขอความกรุณาไดสนับสนุนในการที่จะทํางานประชาสัมพันธการทองเที่ยว
จังหวัดอุบลราชธานี ของเราไดเปนที่ทราบกันโดยทั่วไป อยางที่ผมกราบเรียนทานประธานวาในป พ.ศ. ๒๕๕๘ เราก็
จะกาวไปสู AEC ตามที่เราไดเตรียมสื่อเตรียมทุกอยางเก่ียวกับประชาสัมพันธ ก็เปนเรื่องที่จําเปนครับทานประธาน
ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ เชิญทานรฐา 
 

นางรฐา  มณีภาค    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภา และสมาชิกสภาเทศบาลทุกทาน ดิฉัน นางรฐา  มณีภาค  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี  เขตเลือกตั้งที่ ๑  สําหรับการทองเที่ยวเทศบาลของเรายังมีขอดีมากที่เรามีสํานักการทองเที่ยวที่
สงเสริมการทองเที่ยวดวยอีกฝายหนึ่ง และเราก็ทราบกันดีวาเขาไดมอบสะพาน LED ที่ยาวที่สุดในประเทศไทยซึ่งสวย
มากๆ ก็อยากจะใหสงเสริมการทองเที่ยวจุดนี้ดวยเพราะสามารถดึงนักทองเที่ยวเขามาเที่ยวในเมืองอุบลฯของเราและ
สรางรายได ไมใชวาจะมีอยูดานเดียวเมืองอุบลฯเรายังมีอีกหลายดานที่จะสงเสริมการทองเที่ยว ไมใชวามีอยูดานเดียว
ขอบคุณมากคะ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายอีกไหมครับ สป ๑๕ / ถาไมมี ผมขอผานไป สป ๑๖ ของงาน
บริหารงานทั่วไป ถาไมมีผมขอความชัดเจนหนอยครับคณะผูบริหาร คือ  คาโตะทํางานไม ขนาด ๕ ฟุต นํามาใชงาน
ในงานไหน เพราะทุกวันจะใชเปนโตะเหล็กหมดแลวครับ เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา จากขอสอบถามเมื่อสักครูดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดอาทิตย ครับผม 

 
 
 
 
 
 
 



๔๔. 
 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ โตะตัวนี้เปนโตะที่จัดซื้อใหหัวหนาฝาย
บริหารงานบุคคลครับที่เรารับโอนยายมาจาก เทศบาลเมืองอํานาจเจริญ ทุกวันน้ีก็ใชโตะที่ใกลจะหมดสภาพแลวครับ 
ก็เลยจะซ้ือใหหัวหนาฝายบริหารงานบุคคลใชครับทาน 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขออภัยครับ ทําไมไมระบุระดับ ปกติเราซื้อครุภัณฑสํานักงานเราจะระบุระดับ ๔ , ๕ , ๖ , ๗ ,๘ ใชมั้ยครับ  
ทีนี้ที่สมาชิกสงสัยเพราะวาไมไดระบุระดับไว ก็ขอฝากไวดวยใหเกิดความชัดเจนวาครุภัณฑชิ้นนี้โตะทํางานซื้อเพื่อใช
ระดับไหน เพราะวาแตละระดับก็ไมเทากันอยูแลวก็ขอฝากไวดวยครับ ขอบคุณครับ / ตอไป สป ๑๖ เชิญทานสุภชัย 
 

นายสุภชัย   ศรีจรูญ   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและเพ่ือนสมาชิกทุกทานครับ ในหมวดครุภัณฑสํานักงาน  คาเครื่องปรับอากาศ 
ขนาดไมต่ํากวา ๓๐,๐๐๐ บีทียู ๘ เครื่อง อยากทราบวาจะนําไปติดหองไหนและที่อยูปจจุบันใชงานไมไดหรือครับ 
เพราะวาผมเห็นตึกน้ีทุกหองติดแอรยกเวนหองน้ําครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกเทศมนตรีครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทานปลัดอาทิตยเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานปลัดอาทิตย ครับผม 
 

นายอาทิตย   คูณผล    ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกผูทรงเกียรติครับ สําหรับเร่ืองที่สอบถามมาเร่ืองแอร ผมอยากจะ
เรียนใหทราบวาสภาพแอรในสํานักงานของเรา จริงที่ทานสมาชิกกลาวอภิปรายเมื่อสักครูวาในสํานักงานแหงนี้มีแอร
ติดทุกหองยกเวนหองน้ํา เปนตามขอเท็จจริงครับ แตวาสภาพแอรที่มีอยู ณ ปจจุบันน้ีจากการตรวจสอบความตองการ
ใชงานมีมากกวาน้ีและผมเช้ือวาทานสมาชิกบางทานในหองนี้บางทานก็มีความเชี่ยวชาญในดานแอรนาจะทราบดีวา
แอรบางเครื่องนาจะหมดสภาพแลว แตวาจุดที่จะติดตั้งผมยังระบุไมไดวาจะติดตั้งสวนไหนบางแตก็จะติดในฝาย
บริหารงานทั่วไป สวนของโซนฝายบริหาร หองประชุมเล็กและสวนของหองบริหารงานทั่วไปตรงหัวหนาเดือนลอยนั่ง
ครับ และหองฝายบริหารงานบุคคลที่ซอมบอยมากรวมทั้งในหองประชุมสภาแหงนี้ดวยในบางตัว เกิน ๘ ตัวครับทาน
เมื่อซื้อมาแลวก็จะใหทางชางตรวจสอบสภาพความเกาอีกครั้งวาตัวไหนนาจะเปลี่ยนมากที่สุด ที่ทําแบบนี้ก็เพราะวา
เรามีความจําเปนที่จะซื้ออยางอื่นมากกวา แตในป พ.ศ. ๒๕๕๘ นาจะใชแอร  ๘ ตัว แกปญหาไดในระดับหนึ่งกอน
ครับ ก็ขอเรียนใหทานประธานสภาและทานสมาชิกไดทราบครับผม 
 
 

 
 
 
 
 



๔๕. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่ม เติมครับ /  ถาไมมีผมขอผานไปยัง สํานักปลัดเทศบาล        
ฝายปองกันและบรรเทาสาธารณภัย สป ๑๗ งบลงทุนครับ  / เชิญครับ / ไมมีผมขอไป สป ๑๘ สํานักปลัดเทศบาล        
ฝายเทศกิจ / เชิญครับ / ถาไมมีขอไป หนวยตรวจสอบภายใน  งานบริหารงานทั่วไป หนาตรวจสอบภายใน ๑      
เชิญทานนัฐพล  
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  ในหนาตรวจสอบภายใน ๑ ผมไมติดใจเทาไหรเพราะวายอดมันไมเยอะเทาไหร
ยกตัวอยางในหมวดเงินเดือนพนักงาน ในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ตั้งไว ๖๒๐,๐๐๐ บาท ในป พ.ศ. ๒๕๕๘ เพิ่มขึ้นมาเปน 
๗๔๘,๐๐๐ บาท ครับ แตผมติดใจอยูอยางหนึ่งวาในหนวยตรวจสอบภายในทานมีผลงานของหนวยตรวจสอบภายใน
หรือเปลา ทานเคยตรวจสอบอะไรไดหรือเปลาในการปฏิบัติงานของเทศบาลนครอุบล ผมไมเคยเห็นหนวยงานนี้เคย
ตรวจสอบอะไรไดเลย อยากขอตํานิ และก็ในหมวดเงินเดือนจางพนักงานทั่วไป ยอดเพิ่มขึ้นมาเทาหนึ่ง จากเดิม 
๕๔,๐๐๐บาท เปน ๑๐๘,๐๐๐ บาท ทานจะเพิ่มทําไมในเมื่อผลงานทานไมมีตองขออภัยดวยที่พาดพิงพนักงานดวย 
ชื่อในหมวดก็คือหนวยตรวจสอบภายใน ทานก็คือทานตองทําหนาที่ตรวจสอบสิครับ สภาเคยประชุมหลายครั้งขอ
เอกสารหลายครั้ง ขอทั้งผานเปนหนังสือและผานทางประธานสภาก็ไมเคยไดรับเอกสารสักครั้ง ผมก็มีเรื่องที่จะฝาก
ทานประธานไปยังผูบริหารเพียงเทาน้ีครับ ขอบคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ /มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ ถาไมผมขอไปที่ ตรวจสอบภายใน ๒ เชิญครับ /ถาไม
มีผานไปสํานักการคลัง งานบริหารงานทั่วไป คลัง ๑  เชิญทานนงนุช ครับ 
 

นางสาวนงนุช   จิรันตกาล   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและสมาชิกทุกทาน ดิฉัน นางสาวนงนุช  จิรันตกาล  สมาชิกสภาเทศบาล     
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑ ในหมวดเงินเดือนพนักงานจางทั่วไป ในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ยอด ๘๗๗,๐๐๐ บาท และ
เพ่ิมขึ้นมา ๑,๑๘๔,๐๐๐ บาท อยากทราบวาพนักงานเราจางเพ่ิมขึ้นมากขนาดนั้นเลยหรือคะขอรายละเอียดดวยคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีสมาชิกทานใดจะอภิปรายเพิ่มครับในคลัง ๑ เชิญทานนัฐพลครับ 
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ขออนุญาตทานประธานที่ผมขึ้นอภิปรายในหลายๆครั้งครับ เกี่ยวกับเงินเดือน
พนักงาน ในคลัง ๑ มีการปรับเพิ่มขึ้น ในป พ.ศ. ๒๕๕๗ ตั้งไว ๗,๐๓๐,๐๐๐ บาท จายจริง ๖,๙๓๖,๐๓๙.๗๕ บาท 
แตในป พ.ศ. ๒๕๕๘ ขอมาที่ยอด ๙,๔๓๗,๐๐๐ บาท ในรายการน้ีมีการขอเพิ่มมาในจํานวนเงินที่เยอะมากครับและก็ 
 

 
 
 
 
 
 



๔๖. 
 

อยากใหไปดูในหมวดเงินเดือนพนักงานจางทั่ วไป อันนี้ก็เพิ่มขึ้นมาเยอะ ในปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๗ ตั้งไว 
๘๗๖,๐๐๐ บาท จายจริงเพียง ๘๔๘,๙๒๘.๔๖ บาท และก็หนาคลัง ๒ คาจางเหมาบริการ ในปงบประมาณ         
พ.ศ. ๒๕๕๗ ทานตั้งไวที่ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท แตทานจายจริง ๑,๖๑๖,๓๐๕.๑๖ บาท และในป พ.ศ. ๒๕๕๘ ทานตั้ง
เพ่ิมเปน ๓,๔๐๘,๐๐๐ บาท คาจางพนักงานทานเพ่ิมเกือบทุกหมวด ถามวารายไดที่ทานเก็บจากประชาชนเพิ่มตาม
หรือไมครับ มันไมเพ่ิมนะครับดวยสภาพเศรษฐกิจปจจุบันแบบนี้ มันไมมีทางที่จะเปนไปไดที่จะเพิ่ม และทานจะไปบีบ
กับประชาชนใหเขาจายจํานวนเงินที่เยอะๆ มันเปนไปไมไดหรอกครับ ผมอยากใหทุกทานดูเอกสารตามที่ผมกลาวมา
สาเหตุอะไรที่ทานเพิ่มจํานวนพนักงานมากขึ้นขนาดนี้เปน ๒ เทาจากเดิม  ทานจะเอาพวกเขาไปทําอะไร แตมันสวน
ทางกับที่พวกผมไดขอมูลมาวา มีแตพวกทานไลพนักงานออก ใหเขาเซ็นตใบลาออกลวงหนา ๔ เดือน แตทานมาเพิ่ม
เงินเดือนจํานวนมากขนาดนี้มันหมายความวาอยางไรครับ หรือวาทานจะเพ่ิมเงินเดือนใหพวกเขาหรือครับ หรือจะเพิ่ม
พนักงานอยางไรก็ชวยชี้แจงใหทางสภาทราบดวย เพราะจะไดเปนเหตุผลและขอมูลในการพิจารณาในชั้นแปรญัตติฯ 
ครับ ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ขอบคุณครับ มีทานใดจะอภิปรายเพิ่มเติมครับ  เชิญทานนายกครับผม 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัสเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข    รก.ผูอํานวยการสวนบริหารงานคลัง 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันขอชี้แจงเปนรายการตามที่ทานสมาชิกเรียนถาม กรณี
เงินเดือนที่เพิ่มเปน ๒,๔๐๗,๐๐๐ บาท เน่ืองจากวาเราตองจายเงินเดือนเพิ่มของบัญชี ๑ บัญชี ๒ และบัญชี ๓ ที่จะ
ตามมา ซึ่งตกเบิกตั้งแตป ๒๕๕๑ ดวย ซึ่งตรงน้ีเรามีรายละเอียดชี้แจงไวชัดเจนในเรื่องของอัตราเงินเดือน สวนเรื่อง
ของคาจางพนักงานจางทั่วไป เพ่ิมขึ้น ๑,๑๘๔,๐๐๐ บาท เรามีบัญชีตัวคนพนักงานจางทั่วไปอยูทั้งหมด ๑๙ คนๆละ 
๙,๐๐๐ บาท คูณ ๑๒ เดือน ตกอยูที่ ๒,๐๖๐,๐๐๐ บาท สวนรายการที่สามคาจางเหมาบริหารแตเดิมเราตั้งไว 
๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท จายจริงในป พ.ศ. ๒๕๕๗ อยูที่ ๑,๖๑๖,๓๐๕.๑๖ บาท แลวตั้งเพิ่มอีก ลานกวาบาท ขอเรียน
ชี้แจงดังน้ี ตั้งไว ๓,๔๐๘,๐๐๐ บาท ก็จะมีพนักงานจางเหมาบริการทั้งหมด ๑๒คน ก็จะเปน ๑๒ คนคูณ ๙,๐๐๐ บาท     
คูณ ๑๒ เดือน ก็จะเปนเงินเดือนของพนักงาน สวนที่ เหลืออีกสองลานที่ต างมาพอดีเราไดรับหนังสือจาก
กระทรวงมหาดไทย ใหเรงรัดจัดทําแผนที่ภาษี ปรับปรุงแผนที่ภาษีในเรื่องของแผนที่ภาษี ในการจัดเก็บ เขาใหทุก
เทศบาล อบต. ทุกแหงจัดทําแผนที่ภาษีเพื่อจัดเก็บรายไดเปนการพัฒนารายไดเพ่ิมขึ้น แตวาของเราเคยมีแผนที่ภาษี
แลวป พ.ศ. ๒๕๒๗  ซึ่งรวมถึงตอนนี้ก็ ๓๐ ป ขอมูลจัดเก็บภาษีของเราไมแนนบางครั้งตกหลนตามที่มีการซักซอมมา
เราก็ตั้งตามหนังสือสั่งการตัวนี้ โดยการตั้งไวเปนคาถายพิมพเขียวซึ่งประสานงานกับที่ดินการคัดลอกเอกสารและ
โฉนดตางๆ ของที่ดินและก็การสํารวจตางๆ ไว ๒,๐๐๐,๐๐๐บาท สวนที่เหลืออีก ๒๐๐,๐๐๐ กวาบาท เราก็เอาไวเปน 
 

 
 
 
 
 



๔๗. 
 

คาจางเหมาอื่นๆ เล็กๆนอยๆ ซึ่งปที่แลวเราใชไป ๓๐๐,๐๐๐ กวาบาท ๑๐๐,๐๐๐ กวาบาทขอบคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิ  ครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ ผมนายณัฐวุฒิ  ทองเถาว  สมาชิกสภาเทศบาลนคร
อุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒  คาจางเหมาบริการเปนการประมาณการไวจางเจาหนาที่ทั้ง ๑๒ เดือนใชหรือไมครับ 
รวมถึงกองอื่นดวยหรือไมครับ ก็คือคาจางเหมาบริการเปนการประมาณการไว ๑๒ เดือน แลวถายอนกลับไปคาจาง
เหมาบริการสํานัก กอง ฝาย อื่นๆ เปนการประมาณไว ๑๒ เดือน เหมือนกันหรือไมครับ ตรงนี้ขอทราบรายละเอียด
ดวยครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 มีทานจะอภิปรายครับ  เชิญครับ / เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน เมื่อสักครูทาน พิมพนภัส ทานบอกวามีคนอยูแลวทีนี้
งบประมาณเรายังไมผาน แลวทานจะทําอยางไรครับ เพราะนี่เปนปงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๕๘ ทางสภายังไมอนุมัติ 
และกอนหนาที่นี้ผมไดสอบถามเพราะการประชุมชวงเชาเกี่ยวกับการเงินวาเปนการจางคนเพิ่มหรือเปลาตรงนี้
อยากจะเรียนใหทางสภาทราบวาสรุปคือทานไดจางคนไวแลวใชหรือไมโดยที่งบประมาณตรงนี้ยังไมไดผานสภา ตรงนี้
อยากจะขอความรูความเขาใจดวย กราบขอบพระคุณครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทานพิมพนภัสเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นางพิมพนภัส    ภัทรกอพงศสุข    รก.ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง 
 กราบเรียนทานประธานและทานสมาชิกทุกทาน ขออธิบายใหมนะคะในเรื่องคาจางเหมาบริการเกี่ยวกับ
ลูกจางคือเดิมที่ยอดลดลงเพราะปรับเปนลูกจางชั่วคราวแลวก็ปรับเปนจางเหมารายเดือน อันนี้เปนของงบประมาณ 
พ.ศ. ๒๕๕๗ ที่ทานอนุมัติไปแลว ก็เลยยังมีสวนแปรผันอยูระหวางคาจางชั่วคราวกับคาจางเหมาบริการ ซึ่งรายชื่อ  
๑๒ ทาน เราไดทํามาหลายปแลวเปนลูกจางเกาที่โดนออกจากชั่วคราวมาเปนจางเหมาบริการอยู ๑๒ คน ทีนี้การแปร
ผันก็เลยมารวมอยูกับคาจางช่ัวคราวซึ่งมันสับกันอยูในตัวบุคคล แตทั้งน้ีทั้งน้ันมีตัวบุคคลที่อยูกับเรามาได ๒ ปแลวคะ 
ขอบคุณคะ 
 

 
 
 
 
 
 
 



๔๘. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานณัฐวุฒิครับ 
 

นายณัฐวุฒิ   ทองเถาว   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน  ดูเอกสารมีการตั้งงบประมาณไวจํานวนหนึ่งและก็จาย
จริงอีกจํานวนหนึ่ง และพอในปนี้มีการตั้งเพิ่มอีก ๑,๔๐๐,๐๐๐ บาท ผมหมายถึงคาจางเหมาบริการ ก็คือทานไดชี้แจง
กับสภาวาทานไดรับหนังสือจากกระทรวงมหาดไทย เก่ียวกับกรอบของคนที่จะรับเพิ่มวาทางกระทรวงมหาดไทยได
เรงรัดทําการจัดเก็บภาษี คือทานทําการจะจางเพิ่ม หรือมีอยูแลว สรุปที่ทานตอบก็คือมีอยูแลวมันคนละประเด็นกันก็
คือตองขอใหทานอธิบายใหชัดเจนดวยครับเพราะมันเกี่ยวพันกับ สํานัก กอง ฝาย อ่ืนดวยเพราะมีคาจางเหมาบริการ
ลักษณะแบบนี้คลายๆกัน คือทานจางมากอนและทานบอกวามาไดรับหนังสือทีหลังผมคิดวามันไมคอยจะถูกหลักสัก
เทาไหร ตรงน้ีก็อยากจะเรียนขอใหทานทําความเขาใจดวยนะครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับผม 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทานสุรชัย  ยิ้มเกิดเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน สุรชัยครับ 
 

นายสุรชัย   ยิ้มเกิด     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ผมอธิบายเพิ่มเติมเพื่อความชัดเจนที่สมาชิกไดถาม   
ก็คือพนักงานจางจํานวนหน่ึงที่ ผอ.สวนบริหารงานการคลัง ไดชี้แจงไว จํานวน ๑๒ คน ซึ่งเปนคนเกาซึ่งคนจํานวนนั้น
ก็อาศัยเบิกจากงบที่เคยใชในป พ.ศ. ๒๕๕๗ จํานวนหนึ่ง แตจํานวนที่ตั้งงบเพิ่มใหมนั้น เปนโครงการที่จะดําเนินการ
จัดทําแผนที่ภาษีใหม ตามนโยบายของกระทรวงมหาดไทย เพื่อจะไดทําใหแผนที่ภาษี ตั้งแตป พ.ศ. ๒๕๒๗ ใหเปน
ปจจุบัน เพราะสภาพเศรษฐกิจของจังหวัดอุบลราชธานี ไดเปลี่ยนแปลงไปมาก มีการจัดการการคา และการบริการมี
การพัฒนาในดานตางๆ ซึ่งจะทําใหฐานภาษีนั้นเปลี่ยนแปลงไป เพราะฉะน้ันมีความจําเปนจะตองจัดทําใหเปนปจจุบัน 
แตเงินจํานวนที่ตั้งเพิ่มน้ียังไมไดจางคนปจจุบัน แตวาเราจะมีการจางเหมาคนที่จะมาเก็บขอมูล ซึ่งจะเสร็จภายใน ๑ ป 
หรืออยางมากก็ไมเกิน ๒ ป ซึ่งเราเชื่อวาเมื่อเราทําแผนที่ภาษีเสร็จสิ้นแลว ก็จะทําใหมีการขยายฐานภาษีกวางออกไป
จะทําใหการจัดเก็บภาษีไดทั่วถึงและเปนธรรม และอาจจะเปนการเพิ่มรายไดใหกับเทศบาลนครอุบลราชธานี เพิ่มขึ้น
อีกไมนอยกวา ๒๐๐ – ๓๐๐ บาท ตอป ในอนาคตขางหนา ก็ขอช้ีแจงเทานี้ครับ ขอบคุณครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๔๙. 
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสุรชัย ไดชี้แจงมาเมื่อสักครูครับ ผมมีขอสงสัยวาทําไมทานไมตั้งเปน
โครงการเขามาครับ ตั้งเปนงบประมาณของสวนนี้โดยเฉพาะ ทานนําเอาใสในงบจางเหมาบริการทําไมครับมัน
คลุมเครือและซอนเรน ผมถามวามีใครสามารถตรวจสอบไดวาทานนําเอาไปใชในงบประมาณที่ทานพูดกับสมาชิกวันนี้
วาทานจะนําไปทําแผนที่ภาษี เกิดวันขางหนาทานเปลี่ยนใจวางบประมาณคงไมพอเอาเงินไปจางคนเพิ่มดีกวาคุณก็
สามารถทําไดและการจางพนักงานใหไปอยูในหมวดจางเหมาบริการ เมื่องบประมาณป พ.ศ. ๒๕๕๗ ผมเปนหนึ่งใน
คณะกรรมการแปรญัตติ และไดติงกับทาน รก.ผอ.สวนบริหารงานการคลัง ไวแลววาถาเรามองถึงความเปนเพื่อน
มนุษยดวยกันพนักงานเขาก็หาเชากินค่ํา ทานนําเขามาไวในหมวดจางเหมาบริการวันหนึ่งเขาทํางานใหทานดี ทานก็
พอใจจางเขาตอไป แตเมื่อวันหนึ่งเขาทําใหทานผิดใจขึ้นมาหรือฝายบริหารไมพอใจขึ้นมาทานจะเอาเขาออกวันไหนก็
ไดเพราะวาใหเขาเซ็นตใบลาออกลวงหนาไวแลว เราก็บอกแลววาในการจางพนักงานเราไมเห็นดวยกับการจางเหมา
บริการทานก็ยังดึงดันที่จะนําพนักงานเหลานี้มาไวในหมวดจางเหมาบริการ ผมเปนคนหนึ่งที่เปนคณะกรรมการ     
แปรญัตติผมเคยคุยกับทาน ทั้งในหนาที่บทบาทหนาที่ในสภาและสวนตัวผมก็รูจักทานดี อยาทําเลยครับในหมวดการ
จางเหมาการจางพนักงานแบบนี้ สวัสดิการตางๆ เขาก็ไมมีและผมขอย้ําอีกเร่ืองคือเร่ืองจัดทําแผนที่ภาษีใหทานไปตั้ง
เปนโครงการเฉพาะดีกวาครับเพราะวามันมีการตรวจสอบไดทานอยามาตั้งอยูในหมวดการจางเหมาบริการ          
ทานสมาชิกทุกทานทราบดีวา การจางเหมาบริการเราจะทําอะไรก็ไดจางรถเชาก็ไดจางใหเขาทํางานใหเราขับรถใหก็
ยังไดแตประชาชนเขาไมทราบครับ พอออกจากที่ประชุมนี้ไป ทานก็บอกวา สท. ไมผานงบให ถามวาไมผานงบอะไร
ครับในเมื่อทานเขียนมาแคนี้ จางเหมาบริการจะนําเงินไปทําแบบนี้แบบนั้นพอถึงเวลาจริงทานก็อาจจะไมทําจริงก็ไดก็
อยากจะฝากทานประธานไปยังฝายบริหารชวยพิจารณาเรื่องน้ีดวย ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญครับ 
 

นายสุรชัย   ยิ้มเกิด     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน  ขอบคุณทานสมาชิกที่ใหขอเสนอแนะที่ไดประโยชน
ในเรื่องที่ทานไดเสนอแนะครั้งกอนวาใหเปลี่ยนจางเหมาบริการมาอยูในพนักงานจางทั่วไป เพื่อความมั่นคงของ
พนักงาน ถาทานดูในประเภทคาจางพนักงานจางก็จะเห็นวาทางฝายบริหารไดสนองแลวเพราะไดเพิ่มงบใหกับ
พนักงานจางทั่วไป ซึ่งดําเนินการตามที่ทานเสนอแนะมาเมื่องบประมาณนี้ไดอนุมัติแลวนะครับ สําหรับคาจางเหมา
บริการที่เปนแผนที่ภาษี ทางฝายบริหารก็ขอรับขอเสนอนี้ไวและในขั้นแปรญัตติจะเปลี่ยนแปลงมาตั้งเปนโครงการ
เฉพาะคณะกรรมการเพ่ือใหตรงกับขอเสนอแนะของทานสมาชิก และขอเรียนวาเปนวัตถุประสงคจริงของฝายบริหาร
ที่จะดําเนินการแผนที่ภาษีใหสําเร็จเพื่อใหเกิดความเปนธรรมแกผูเสียภาษี และเปนการเพิ่มรายไดใหกับเทศบาล   
นครอุบลของเรา ก็ขอขอบคุณทานสมาชิกดวยครับ 
 
 

 
 
 
 
 
 



๕๐. 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 การจะตั้งโครงการใหมนั้นทานจะตองระมัดระวังวาโครงการนี้จะตองผานสภาหรือเปลา 
 

นายสุรชัย   ยิ้มเกิด     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 คือวาเราจะดําเนินการในชั้นแปรญัตติ ก็คงจะตองผานสภาอยูดีครับผม 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 ถาเปนไปไดอยางที่ทานเลขาสุรชัย พูดมาก็เปนเรื่องการดี เพราะจะไดชี้ชัดลงไปเลยวางานนั้นเราใชจายใน
เร่ืองใดบาง เพราะวาทานนําการทําแผนที่ภาษีมารวมกับหมวดเหมาบริการนั้น มันไมชัดเจนตามที่ทานสมาชิกสงสัย
เพราะวาทานนําไปใชสวนหนึ่งหรือมากนอยเพียงไหนก็ไดเพราะทานไมไดระบุไวจํากัด ก็ขอฝากไวดวยครับ / ตอไป
เปนคลัง ๒ มีสมาชิกทานใดจะอภิปราย เชิญทานวรรณรัตนครับ 
 

นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทาน ดิฉันนางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา สมาชิกสภา
เทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ อยากจะสอบถามเร่ืองคาวัสดุ ประเภทวัสดุสํานักงาน ปพ.ศ. ๒๕๕๗ ใชอยู 
๖๐๐,๐๐๐ บาท และขอเพิ่มขึ้นมา ๖๐๐,๐๐๐ บาท ตรงนี้สงสัยวาเหตุใดจึงไดมีการขอเพ่ิมขึ้นมามากขนาดนี้ อยางไร
ก็ทราบรายละเอียดเพิ่มเติมเพ่ือใชในการพิจารณาดวยคะ ขอบพระคุณคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนายกครับ 
 

นางสาวสมปรารถนา   วิกรัยเจิดเจริญ      นายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภา ดิฉันขอมอบใหทานสุรชัย  ยิ้มเกิดเปนผูชี้แจงคะ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทาน สุรชัยครับ 
 

นายสุรชัย   ยิ้มเกิด     เลขานุการนายกเทศมนตรีนครอุบลราชธานี 
 เรียนทานประธานสภาที่เคารพและทานสมาชิกทุกทาน ตองขอขอบคุณทานวรรณรัตน ที่ทานละเอียดถี่ถวน
ที่สํานักการคลังไดตั้งคาวัสดุเพิ่มขึ้น ๖๐๐,๐๐๐ บาท จากปกติก็วัตถุประสงคเพื่อนําไปใชจายโครงการจัดทําแผนที่
ภาษีเชนเดียวกันครับ ดังนั้นในรายการนี้ก็ขอใหทานผานไปกอนและในชั้นแปรญัตติก็จะขอเสนอไปเปนโครงการจัดทํา
รวมกับโครงการจัดทําแผนที่ภาษี และ ๖๐๐,๐๐๐ บาท ของกองคลังก็จะคงไวเปนรายจายประจําครับ ขออนุญาต
เทาน้ีกอนครับผม 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานนัฐพลครับ 
 
 

 
 
 
 
 



๕๑. 
 

นายนัฐพล   รัตนูปการ    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกทุกทานครับ กระผมนายนัฐพล  รัตนูปการ  สมาชิกสภาเทศบาล
นครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๒ ตามที่ทานสุรชัยไดชี้แจงมาก็เล็งใหเห็นความผิดพลาดที่เกิดขึ้น เพราะวาทานนําไป
รวมในหมวดวัสดุ มันก็ไมชัดเจนวาทานจะนําไปใชอยางไร ทําไมทานไมแยกออกมาเลยครับวาทานจะไปทําโครงการ
แผนที่ภาษี จะไดตรวจสอบไดงายโปรงใส และก็เปนประโยชนกับทานดวย ถาทานตั้งเขามาและสมาชิกบอกวา ไมตอง
พูดถึงชั้นแปรญัตติ แคสมาชิกสภาทานขอความเห็นชอบกับโครงการตัวนี้ในสภา ทานออกไปขางนอกทานพูดไดวา 
สท. ตัดงบทานไมสนับสนุนการทําแผนที่ภาษี แตตอนนี้มันไมใชทานวาทานจะนําไปรวมกับโครงการนี้ ถามวา
งบประมาณประเภทวัสดุสํานักงานที่ยอดเดิมตั้งไว ๖๐๐,๐๐๐ บาท ใชจริง ๖๒๙,๕๑๘ บาท ทานขอเพิ่มอีก 
๖๐๐,๐๐๐ บาท เปน ๑,๒๐๐,๐๐๐ บาท และทานจะเอางบการจางเหมายายมาไวในหมวดคาวัสดุสํานักงาน ผมถาม
หนอยครับวาในงบประมาณ ป พ.ศ. ๒๕๕๙ ทานจะปรับลดหรือเปลามันก็เปนไปไมได ผมก็อยากช้ีใหทานสมาชิกในที่
ประชุมแหงนี้วา ปญหาที่จะเกิดขึ้นในอนาคต ถาทานยังดึงดันเอางบประมาณในการทําแผนที่ภาษีเอามาใสในหมวดคา
วัสดุสํานักงาน มันตรวจสอบไมไดหรอกครับ ทุกคนเขาก็รูใครบางจะไปนับวากระดาษเหลือกี่แผน ดินสอเหลือกี่แทง
นับไดเฉพาะตอนซ้ือแตตอนใชไมมีใครไปนับหลอกครับ เหมือนกันครับถาทานจะแปรญัตติเขามาและสมาชิกเห็นดวย
ใหทานทําเปนโครงการไมใชวาทานจะโยกมาใสในประเภทวัสดุสํานักงาน ขอบพระคุณมากครับ 
 

นายอนันต   ตันติศิรินทร       ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานเลิศครับ 
 

นายเลิศ   อาชวานันทกุล     สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาและทานสมาชิกและฝายบริหารทุกทานครับ ผมนายเลิศ   อาชวานันทกุล  
สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี เขตเลือกตั้งที่ ๑  ผมขอเรียนถามในเรื่องโครงการแผนที่ภาษี กอนอื่นผมเห็น
ดวยนะครับจากที่ผอ.คลังไดแจงมาวาขอมูลมีการลาสมัย การทําแผนที่ภาษีก็มีความจําเปนแตวาผมขอทราบวาแผนที่
ภาษีมีระยะเวลาในการจัดทํานานแคไหน จะจบภายใน ๑ ป หรือไมครับ ถาไมจบภายใน ๑ ป ผมตั้งขอสังเกตอยางนี้
วาผมไมแนใจวามันอาจจะนอยไปหรือมากไป ผมไมไดมีความเห็นที่ขัดแยงเลยครับ ถางบประมาณ ๒,๐๐๐,๐๐๐ บาท 
ใชในการจัดทําแผนที่ ๒ ป ก็ควรจะแบงเปนปละ ๑,๐๐๐,๐๐๐ บาท สมมตินะครับเพราะผมไมมีความรู ถาเราใชใน
การทําแผนที่ภาษี ๒ ป แลวทานจะใชเงินปละ ๒,๐๐๐,๐๐๐บาท ทานก็ควรจะของบเขามา ๔,๐๐๐,๐๐๐ บาท     
เพ่ือที่วาถาเกิดวาถาเกิดปหนาไมมีการผานงบตัวนี้ใหถาจะไดมีเงินในการทําตอได คือผมตั้งขอสังเกตวาถาเกิด
โครงการนี้ทําไมจบภายในปเดียว ทานจะแบงเงินเปนสองกอนหรือทานจะขอเผ่ือเพื่อที่จะไปเปนคาใชจายในปหนาได
นะครับ ขอบพระคุณครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เชิญทานสุภชัยครับ 
 
 
 

 
 
 
 
 



๕๒. 
 

นายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 กราบเรียนทานประธานสภาครับ กระผมนายสุภชัย  ศรีจรูญ  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี        
เขตเลือกตั้งที่ ๔ ในฐานะประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ผมอนุญาตให รก.ผูอํานวยการสวนบริหารงานการคลัง       
นําหนังสือ ที่กระทรวงมหาดไทย เรงรัดใหทําจัดแผนที่ภาษี เขาสูการแปรญัตติดวยนะครับ 
 

นายอนันต  ตันติศิรินทร  ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 เน่ืองจากไฟฟาเกิดขัดของ จึงขอเล่ือนการประชุมสภาเทศบาลฯ ไปเปนวันที่ ๑๒ พฤศจิกายน พ.ศ.  ๒๕๕๗ 
เวลา ๑๐.๐๐ น. 
 

ปดประชุมเวลา ๑๕.๓๐ น. 
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        ปลัดเทศบาลนครอุบลราชธานี                          เลขานุการสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
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 (ลงชื่อ)………………………………….  ประธานกรรมการ   (ลงช่ือ)........................................กรรมการ 
             (นางสาววรรณรัตน  จิรัตนประภา)                            (นายณภัทร    ลิ้มสุวรรณ) 
           สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                    สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 
 (ลงชื่อ)……………………………….……กรรมการ             (ลงชื่อ)...................................กรรมการ 
                 (นางสุภาภรณ  โหตระไวศยะ)                               (นายณัฐวุฒิ    ทองเถาว) 
             สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี                   สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 
 

 
 
 
 
 



๕๓. 
 
 

 (ลงชื่อ)...................................กรรมการและเลขานุการสภา 
                                         (นางสาวปฏิมาพร  จงรักษ) 
                                  สมาชิกสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

 
  สภาเทศบาลนครอุบลราชธานี   ไดรับรองรายงานการประชุมฉบับนี้แลว ในคราวประชุมสภาเทศบาล    
.................................................................. 
                                                

 
 
 

(นายอนันต  ตันติศิรินทร) 
ประธานสภาเทศบาลนครอุบลราชธานี 

 

 


